
 

18/08/2025

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 26ª vez em Sessão Ordinária, aos dezoito dias do mês de agosto do ano 

de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  no  Salão  Nobre  da  Câmara  Municipal,  às  19  horas,  sob  a 

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.  

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete a ata da 25ª sessão ordinária para se 

necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário a ata 

foi aprovada por unanimidade. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Agradeço a 

presença.  Do  excelentíssimo  senhor  Evanir,  representante  da  empresa  Cemig,  que 

prontamente atendeu à solicitação desta casa, de acordo com o requerimento aprovado para 

prestar esclarecimento. Convido-o para que se dirija até a tribuna, para que faça uso da E 

peço  também  ao  ex-vereador  Marinho,  se  quiser  fazer  parte  da  mesa,  fique  à  vontade 

Marinho”. Com a palavra o Sr. Evanir, representante da Cemig diz “Boa noite a todos. Boa 

noite, Presidente Nilson, com o qual eu cumprimento a todos os demais vereadores. Boa noite 

a  todos  os  presentes.  Agradeço  pelo  convite  por  essa  oportunidade  que  a  gente  tem de 

conversar com vocês, escutar a demanda de vocês e apresentar as ações que a gente começou 

a tomar já há alguns dias, que os nossos colegas que estão aqui, que é o Jordano, peço 

levantar. O Jordano é o gerente regional da CEMIG, ele fica lotado em Pouso Alegre, e o 
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Tiago é o supervisor da Polo Alfenas, o supervisor de operação e manutenção. São as pessoas 

diretamente responsáveis por toda e qualquer ação e correção de atendimento às demandas 

principais reclamadas aqui. Nilson, os dois podem chegar aqui. Eles vão até responder a 

mais questionamentos do que eu, que a parte técnica é toda com eles. Eu gostaria de deixar o  

Jordano aqui do lado”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Podem sim. A gente 

já conversou lá em Belo Horizonte aquele dia essa a respeito dos panejamento da CEMIG, a 

programação. Que ela tem a respeito aqui com a nossa cidade. Então, o que o pessoal está 

aqui reivindicando hoje seria uma constante caída de energia nessa época de panha de café, 

que tem um grande número de secadores nessas épocas. E também a gerente lá em Belo 

Horizonte nos explicou que é claro que já há um certo tempo, alguns anos atrás, a gente tinha 

meia dúzia de secadores de café numa comunidade. Hoje, tem comunidade que tem cinquenta, 

tem cem. É isso que está sendo o problema que está afetando a rede elétrica. E, como você já 

adiantou para a gente, que vai ter um investimento pesado aqui no nosso município próximos 

meses, agora no próximo ano a gente tá aguardando esse trabalho de vocês. Estou ficando 

satisfeito com a notícia de vocês lá em Belo Horizonte e a gente está aguardando isso daí. E o 

que vocês têm para falar para a população a respeito dessas caídas que estão tendo aqui em 

nosso município? Dessas quedas de energia elétrica, o que está acontecendo? O que pode ser 

melhorado? É isso daí”.  Com a palavra o Sr. Evanir, representante da Cemig diz  “Não, 

presidente, exatamente isso. Reforçando aqui que essa reunião foi muito proveitosa e também 

reforçando que, por uma solicitação do vereador Charles, há algum tempo a gente soube 

dessa demanda. É importante salientar que o Charles nos acionou o prefeito também nos 

acionou. Esse primeiro contato com o vereador é muito importante para a… Muitas vezes a 

gente acontece os problemas, mas eles são pulverizados e a gente não tem o controle na mão. 

E às vezes, esse contato do vereador comigo é importante, que todos os vereadores depois 

tenham o meu telefone. Também é muito importante, porque a gente passa a tomar parte de 

detalhes da situação, de números de instalação de cada cliente. E essa informação, quando 

ela chega redonda, facilita todo o trabalho da equipe do Tiago da equipe do Jordano. Então, 
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essa parceria eu gostaria de reforçar. O Lourenço também me passou algumas instalações, aí 

já  não  é  do  Barreiro.  Dos  bairros  rurais  da  Cachoeirinha,  mas  é  do  Mãe  Rainha,  por  

exemplo. Então, essa comunicação, ela fica aberta. Eu quero deixar ela aberta para vocês, 

que a gente está sempre à disposição para que a gente possa trabalhar junto e resolver o 

problema, que é o nosso maior interesse”.  Com a palavra o Sr. Jordano, representante da 

Cemig  diz  “Boa  noite  a  todos.  Primeiramente,  agradeço  aos  vereadores.  Meu  nome  é 

Jordano Bruno, atualmente sou gerente regional da CEMIG, fico lotado em Pouso Alegre e 

atendo a área que compreende a região de Poço Fundo.  Só queria explicar,  primeiro,  a 

CEMIG teve uma mudança na estrutura dela, na organização, em janeiro deste ano, que a 

gente chama de Regionalização da CEMIG: o que é isso? A gente tem uma estrutura de 

gerência, superintendências, e antigamente, até o final do ano passado, os superintendentes 

da CEMIG ficavam todos em Belo Horizonte. E a gente tinha uma divisão de processos; tinha 

uma área que cuidava de operação da rede, outra área que cuidava das obras e outra área da 

alta tenção. Os superintendentes, todos em Belo Horizonte, olhavam os 774 municípios que 

são  atendidos  pela  CEMIG.  E  o  que  foi  feito  de  janeiro  para  cá?  Foram  criadas 

superintendências regionais. Então, foram seis superintendências: uma na centro, que fica lá 

em  Belo  Horizonte,  e  uma  do  leste  que  É  em  Valadares,  no  Triângulo  Mineiro,  em 

Uberlândia. Temos no norte Montes Claros, na região da Mantiqueira, Juiz de Fora, e temos 

um superintendente hoje regional da CEMIG em Pouso Alegre. E fizemos também a divisão 

da área da CEMIG. Antigamente, a gente tinha uma área sul, eram 132 municípios, e hoje 

essa região foi dividida em mais gerências. Então, hoje, compondo a superintendência sul, 

nós temos três gerências. Uma é a gerência de Pouso Alegre, na qual eu atuo. Temos uma 

gerência  também  em  Varginha  e  uma  gerência  em  Divinópolis.  Na  divisão  da  CEMIG, 

Divinópolis também pertence ao sul de Minas. Importante dizer isso, por quê? é o objetivo 

dessa regionalização. É justamente a gente aproximar, aproximar dos clientes, aproximar da 

sociedade e entender onde podemos melhorar. Por isso que o Evanir comentou muito bem. É 

importante a gente receber essas demandas para a gente ver onde pode melhorar o nosso 
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trabalho. Então, a gente sempre atua com base no que é feito: as reclamações na 116, ou no 

WhatsApp, ou no aplicativo CEMIG Atende, ou na agência virtual, ou na própria agência 

física, ou nos postos de atendimento. E são essas reclamações as solicitações de serviço que 

nos direcionam. Então, quando o Evanir falou, concentrou uma demanda em determinada 

região vem através do vereador. Aí acende o nosso alerta. Então, a gente está atendendo 

individualmente cada ponto. Quando a gente vê que é um conjunto, a gente faz uma ação 

diferente para poder ver se tem algum equipamento com alguma ação a ser feita. E, como 

mencionado, a CEMIG está fazendo um plano de investimentos, executando, e até 2029, a 

CEMIG vai investir R$59 bilhões na melhoria do sistema elétrico. E a região de Posto Fundo 

também está sendo atendida por esse plano de investimento e vai ser mais ainda até 2027. 

Depois, o Thiago vai mostrar os que a gente talvez não seja percebido por todos, mas tem tido 

uma  melhora  quando  a  gente  olha  os  tempos  de  atendimento  quando  a  gente  olha  a 

quantidade  de  ocorrências.  Então,  a  gente  vai  tratando  pontualmente  e  fazendo  os 

investimentos necessários para a gente poder, cada vez mais, ter uma energia de qualidade. E 

hoje  a  gente  sabe  muito  bem  que  a  energia  é  essencial.  Ela  é  essencial  nas  casas,  no 

comércio, nas indústrias, nos hospitais, na produção rural e os produtores rurais, cada vez 

com importância  maior  na  economia  do  Estado.  Isso  é  bem claro.  A  CEMIG,  inclusive, 

lançou um que eu não sei se é conhecimento de todos, chama CEMIG Agro, que é justamente 

o nosso presidente, junto com o governador do, pediu uma melhoria do atendimento. na área 

rural.  Porque  a  regulação  a  gente  tem uma agência  reguladora,  a  ANEL,  que  regula  o 

sistema elétrico. Ela define os tempos de atendimento, ou seja, a média que cada cliente pode 

ficar sem energia durante o E o que foi percebido? Os moradores que ficam na cidade, um 

tempo pequeno, ficavam sem energia, mas na área rural ficavam muito tempo sem energia. 

Ou seja, enquanto na área urbana chegava menos de 10 horas no ano todo, tinha gente na 

área rural que ficava três dias, cinco dias sem energia em casos mais extremos. Então, a  

gente está agora voltando a atenção para melhorar esses tempos de atendimento também na 

área rural. E aí é um esforço realmente, maior porque as redes rurais, elas são maiores, são 
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mais  extensas  e  demandam  mais  tempo  também  para  a  gente  poder  conseguir  ter  uma 

melhora. A produção rural, como foi falado aqui, cada vez mais também depende, demanda 

energia elétrica. O leite, por exemplo, hoje já não tira manualmente. Mais os secadores de 

café, como foi falado, demandam energia. Então, eu só queria deixar bem claro: nós estamos 

atuando. Então, estamos pegando esses pontos que foram passados aqui para a gente poder 

tentar acelerar essa melhoria até que os investimentos aconteçam e venha uma melhora mais 

significativa  ainda.  E  aí,  a  gente  fica  à  disposição  também  para  esclarecer,  assim  que 

possível, a gente passa ali a apresentação com os números.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “Presidente. Boa noite a todos. Eu ia pedir isso para vocês, entendeu? Inclusive, até 

o Lourenço falou com o Evanir sobre a Mãe Rainha. Eu já falei com o senhor aquela vez na 

reunião que o Lourenço não era vereador ainda. Já fiz o que o senhor veio aqui. A Mãe 

Rainha é um bairro que a energia é como que ela é diferente da cidade, que é uma rede que  

vai só para o A Mãe Rainha sempre fica sem energia. E igual o presidente falou que foi lá em 

Belo Horizonte, eu não fui, que eu já tinha feito o pedido antes. Entrei em contato com vocês.  

Aí parece que resolveu, amenizou. Pouco lá na roça amenizou, mas eu queria que isso fosse 

agilizado para eles não acontecessem mais, porque muita gente, ali, eu não sei da perda de 

danos que ele teve nas casas. Muita gente perdeu muita coisa. O Nilson falou que, com o 

tanto de secador que tem agora, aumentou mais, mas eu acho que a CEMIG, ô Nilson, a 

CEMIG,  eu  acho,  eu  acho,  porque  estou  falando que  eu  a  CEMIG deveria  saber  disso. 

Porque quando vocês vão montar um secador, vocês têm que pôr um relógio a mais. Aí vocês 

contratam a CEMIG para fazer a instalação, para aumentar a... Então, a CEMIG, eu acho 

que a CEMIG tem isso na planilha dela, que aumentou a rede, aumentou a voltagem não 

tem?”.  Com  a  palavra  o  Sr.  Jordano,  representante  da  Cemig  diz  “Toda  vez  que  tem 

solicitação de aumento de carga a CEMIG recebe sim e se prepara para isso sim, para 

aumentar a potência dos transformadores”. O Vereador Charles César de Lima diz “Por isso 

que eu peço para não deixar eles na mão, não só eles como a cidade toda. Eu sempre falei e  

falo porque Poço Fundo, para vocês da CEMIG e para a Copasa, Poço Fundo é uma cidade 
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privilegiada porque aqui gera energia. A Copasa pega uma água de mina limpa e vende para 

a população. Eu acho que não tem, ah, Poço Fundo tem que ter um atendimento melhor do 

que Machado não tem em Copasa, mas Poço Fundo, eu acho que deveria estar mais na frente 

porque aqui é onde vocês pegam o dinheiro do povo direto e jogam para. Outras redes, igual 

a Copasa. Mas eu agradeço desde já. É isso que eu queria pedir para todos. A advogada de 

todos está ali. A única coisa que eu quero é dar um adiantamento antes de 2027, porque o ano 

que vem tem panha de novo. Eles têm mais plantação, não é só no café; a maioria ali tem 

fumo, outras coisas que eu não que eles plantam, que precisa de energia para manter o 

trabalho deles.  Espero  que  vocês,  o  mais  rápido possível,  dêem mais.  Eu agradeço pela 

atenção do Evanir, que já solicitei. Ele já mandou, já deu uma amenizada lá, mas se possível, 

agilizar mais rápido vai ser melhor para todos”. Com a palavra o Sr. Jordano, representante 

da Cemig diz “E só mais um ponto: é nessas demandas que vocês recebem. A gente também 

saber se está tendo uma. Ou seja, fizemos uma ação lá, vereador, conversa com a população, 

vê se realmente percebeu melhor ou se vão ter que fazer algum outro tipo de outra ação. Isso 

é importante a gente saber onde tem problema e onde também está resolvendo, porque assim 

a gente consegue ser mais assertivo”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Boa noite a 

todos. Eu também queria fazer uma pergunta, porque eu sou produtor rural. Nós temos queda 

de energia direto na panha de. É muito complicado, porque tem que ficar queimando o motor, 

o prejuízo vem direto para o. Então, eu acho que, quando aumenta de padrão, os produtores 

pedem aumento toda hora. Então, tinha que as redes serem. Reforçadas, também. E a nossa lá 

está só pondo padrão reforço na rede, não está pondo. E uma coisa que precisava ter na zona 

rural é trifásico, porque esse monofásico não vale nada. Se tivesse possibilidade em alguns 

bairros que têm mais, como o bairro dele, que tem problema demais, tinha que ter a rede ser 

trifásica.  Porque,  para  fazer  uma  rede  trifásica  hoje,  se  um  produtor  quiser  fazer  um 

quilômetro, fica em 120 mil reais”.  Com a palavra o Sr. Jordano, representante da Cemig 

diz  “É só comentar sobre o trifásico. Você tem razão, você já mapeou alguns locais rurais 

que têm essa necessidade e  está no nosso plano,  chama Minas Trifásico.  E Poço Fundo 
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também vai ser atendido. Agora, sendo bem transparente, a gente. Aqui na região que a gente 

chama de  região  da  Pólo  Alfenas,  que  coordena  essa  área,  aqui  a  gente  está  com uma 

licitação em justamente para aumentar a quantidade de equipes. A gente chama de equipes 

pesadas  aquelas  equipes  com caminhões  para  poder  fazer  as  obras  necessárias  aqui  na 

região. Hoje, nós temos essa restrição de mão de obra até que saia essa nova licitação para a 

gente aumentar. Hoje, nós temos oito equipes que constroem aqui na região e nós vamos 

contratar  mais  onze  equipes,  ou  seja,  mais  do  que  dobrar  a  quantidade  executiva,  a 

capacidade executiva. Mas, no ano passado, nós fizemos essa licitação não tivemos sucesso. 

Não tivemos empresas interessadas e estamos tentando novamente, justamente para reforçar. 

Esse é um ponto que, hoje, no setor elétrico, a gente tem uma dificuldade que é a questão de 

mão de obra para as atividades de construção. Então, nós estamos buscando, de todas as até 

buscando empresas que atuam em outras regiões e trazendo aqui para poder fazer as obras. 

Mas é um desafio que nós estamos buscando superar para poder trazer essa melhora que está 

sendo perseguida pela população e também pela CEMIG”.  O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Eu agradeço a presença de vocês e esperamos que, se Deus quiser, resolva o 

problema”.  Com a  palavra  o  Sr.  Jordano,  representante  da  Cemig  diz  “O Evanir  está 

lembrando bem aqui,  nesse  programa Minas  Trifásico  estão  previstos  38  quilômetros  de 

redes. Passar de monofásico para trifásico é um investimento total de R$ 6,4. Então, é um 

investimento significativo”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Melhora muito porque 

monofásico é ruim demais”. Com a palavra o Sr. Evanir, representante da Cemig diz “Até 

está na apresentação que o Tiago vai fazer desses 38 quilômetros de conversão para a rede 

trifásica. São três quilômetros, não é Tiago? Três quilômetros de reforço são para a Zona 

Rural, a Zona Rural do Peixão Reclamante, lá da Cachoeirinha do São Miguel do Barreiro. 

Então,  são três quilômetros de trifásico para que vão chegar lá.  Então,  vai  melhorar de 

sobremaneira a condição de atendimento. Os meninos podem falar. Muito melhor do que eu. 

Tecnicamente, o trifásico é de uma qualidade muito superior”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Deixa eu só fazer uma pergunta: pra você explicar já esses três quilômetros, como 
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que são esses três quilômetros? Vai para três quilômetros que entram nas terras deles ou é  

linha reta? Que como que funcionam esses três quilômetros?”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz “A hora que quiser fazer a apresentação, fique à vontade”. Com a palavra 

o  Sr.  Jordano,  representante  da  Cemig  diz  “Alguém  tinha  pedido  a  palavra  lá?”.  O 

Presidente  Vereador Nilson José da Silva diz  “Não sei  se  vai  fazer  vai  fazer  a palavra 

primeiro?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Você quer falar ô”. Com a palavra o 

Sr. Jordano, representante da Cemig diz “Não sei como é a sequência aqui”. Com a palavra 

o munícipe Sr. Tiago diz “Oi, meu nome é Tiago. Eu queria falar assim que as reclamações 

que nós fazíamos individual não estavam tendo sucesso. Houve várias reclamações. E não 

tinha. Enquanto o grupo não se uniu e chamou reforço, individual não estava surtindo efeito. 

Depois que vocês foram lá e arrumaram um pouco, melhorou bem lá. E assim parece que foi 

uma  coisa  tão  simples  que  solucionou  um  problema  nosso  tão  grande  que  estava  um 

transtorno. Vocês não tinham ideia do transtorno que estava a colheita esse café. Se falassem 

assim, vocês não teriam noção. Então enquanto não mobilizou e se uniu, sozinho não estava 

tendo força, não?”. Com a palavra o Sr. Jordano, representante da Cemig diz “É isso que eu 

falei, talvez, como estava tendo individual, a gente não conseguiu ver que era um uma questão 

de ajustar equipamento que foi feito acho que há em torno de 15 dias atrás, não é? O Tiago 

vai.  apresentar ali.  Então,  assim,  realmente,  infelizmente  isso acontece porque,  assim,  os 

nossos equipamentos, eles operam, mas a gente depende de alguém ligar na CEMIG ou fazer 

um contato para falar que está com falta de energia. Por exemplo, não é automático cair uma 

chave a gente fica sabendo. A gente espera que no futuro caminho para isso mas ainda a 

gente depende do contato com a agência com a central de atendimento para a gente poder 

saber  onde  está”.O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Fica  sem  telefone,  tipo,  o 

individual que ele falou.  Sim. Aí você liga,  aí  você fala com o computador,  entendeu? A 

pessoa pede os dados, tem muita gente que não consegue passar os dados tudo, entendeu?”. 

Com a palavra o Sr. Jordano, representante da Cemig diz  “Agora. Esse problema que ele 

falou ali é uma questão que aí já até foge da CEMIG, mas afeta a CEMIG. Porque, quando a 
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antena de telefone fica sem sinal,  sem energia, e as baterias não estão funcionando para 

poder manter, aí fica sem condição de reclamar. Isso é uma questão até assim que a gente até 

já levou para alguns operadores, mas foge da nossa alçada. A gente também depende do sinal 

de telefonia para alguns equipamentos que a gente tem chip de celular, e que a gente perde a 

comunicação. Aí tem que mandar uma equipe, uma caminhonete, para poder ir lá fazer o 

atendimento, sendo que se tivesse o sinal funcionando, a gente faria automaticamente”. Com 

a  palavra  o  Sr.  Evanir,  representante  da  Cemig  diz  “Só  para  aproveitar  a  questão  da 

reclamação, muitas vezes você vai ligar no telefone de 116. Ele está congestionado de fato,  

por  conta  de  muita  gente  estar  sem  energia  e  todo  mundo  ligando  ao  mesmo  tempo. 

Realmente, é um problema e você não consegue terminar a sua reclamação. Tem um canal 

que hoje todo mundo trabalha com WhatsApp, tem um canal de registro de reclamações que é 

o nosso WhatsApp. Ele é muito fácil de lidar e você faz o protocolo em segundos. Então, é 

importante depois, até passar, não sei se fica gravada a reunião, como que é, mas tem um 

telefone que é o 3135061160, que é o WhatsApp da CMIG. E ali, com três ou quatro cliques 

no máximo. E é muito autoexplicativo. Qualquer pessoa vai conseguir fazer. Você já registra 

e  já  tem o  protocolo  da  tua  reclamação.  Coisa  que,  às  vezes,  no  atendimento,  você  vai 

demorar 20, 30 minutos, vai e vem, e a gente acaba perdendo a paciência. Então, o WhatsApp 

é muito mais eficiente para esse tipo de reclamação”. O Vereador Charles César de Lima diz 

“É 31 35 06 11 60?”. Com a palavra o Sr. Evanir, representante da Cemig diz “Exatamente. 

Tem um telefone 0800 também específico para o produtor rural. Você não precisa ligar no 

116 para falar nesse 0800 que eu estou pegando aqui, que é um outro canal para o produtor. 

Deixa eu ver aqui e já vou passar para vocês. Então, tem três canais de atendimento para o 

produtor rural: o 116 tradicional, o WhatsApp, que a gente passou e tem o 0800 que eu vou 

pegar aqui. Eu falo assim que tiver um tempinho aqui para a gente não atrasar”.  Com a 

palavra  um  munícipe  não  identificado  diz  “Eu  gostaria  de  comentar  igual  o  senhor 

comentou sobre  o  WhatsApp,  que  facilita  a  vida  do produtor.  Inclusive,  eu  tive  o  motor 

queimado,  igual  o Tiago comentou aqui,  que foi  muito chata essa colheita.  Tinha dia de 
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sábado, você tinha que arranjar uma cadeira e ficar sentado em roda do secador. A chave 

caía, desligava e o correão queimava. O motor queimava. Eu tive o motor queimado e fiz o 

boletim de ocorrência. Vim no PROCON, aí essa amiga entrou em contato comigo por esse 

número  que  você  falou  do  WhatsApp,  combinou  comigo  duas  vezes  de  Vir  e  ver  o  o 

equipamento queimado está lá e não compareceu. Então, eu fiquei, vai, tratou duas vezes, 

marquei-me por esse número que o senhor falou do WhatsApp e fiquei sem uma resposta. Está 

lá o motor queimado até hoje. Está lá derretido, lá a chave queimada. Fiquei sem solução”. 

Estou sem solução”. Com a palavra o Sr. Evanir, representante da Cemig diz “Tá, esse caso 

do senhor, eu quero, depois, se tiver um tempinho, eu vou pegar os dados. A CEMIG sempre 

tem um prazo de 30 dias para entrar em contato para pegar as informações.  De fato,  o 

procedimento é esse para queima de eletrodomésticos em geral, equipamentos, motores. É 

sempre registrar a reclamação. Se tiver um documento, qual o senhor teve um boletim. De 

ocorrência perfeita, se não tiver, vale a informação do reclamante. É só informar que tipo de 

motor que foi queimado e mais ou menos o dia e hora da ocorrência da queda de energia. 

Isso é fundamental para a CEMIG cruzar as informações para poder fazer a restituição ao 

senhor. Voltando lá no telefone do 0800 do produtor, que é o terceiro canal para o produtor  

rural,  é  o  0800 721 6600,  que  é  um telefone  também bem menos  congestionado para o 

produtor fazer as reclamações”. Com a palavra um munícipe não identificado diz “No caso, 

eu acho que a maior frustração aqui dos produtores é o seguinte: é ter que depender de 

mobilizar um e ir atrás de uma autoridade da para poder ter direito a uma. Coisa que a gente  

paga. Isso que é a maior frustração. Porque nós consumimos, pagamos por esse produto e 

você  tem que  mobilizar  grupo,  ir  atrás  de  vereador,  de  prefeito,  de  advogado.  Pagamos 

advogado para nos representar. Então, a questão em si que mais nos frustra é essa, que eu 

vejo que é a contrariedade.  Problemas não é só uma empresa que tem, todos nós temos 

problemas,  empresas,  cooperativas e  prefeituras.  Mas é  a forma com que é  tratado.  E o 

senhor falou dos canais de atendimento, são péssimos, porque você liga lá, é aquele enrolo 

que  vai  te  embrulhando,  te  embrulhando.  E  outra  coisa,  se  tivesse  boa  vontade,  vamos 
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esquecer da comunicação. De telefone, os agentes de campo vão lá na roça e nós explicamos 

para eles o que está acontecendo. Então, não precisa de telefone; os agentes de campo estão 

lá e sabem o que aconteceu. Eles viram a situação do produtor. Então, era para ser de saber. 

E eles vão embora e fica tudo do mesmo jeito. Então, depender de um vereador para chegar a 

nossa reivindicação lá, isso para nós é frustrante demais, porque aí foram três meses de nesse 

perrengue sem resolver  nada.  E  aí,  eu  queria  saber  mais  um objetivo,  que  é  a  segunda 

questão que eu queria abordar: de que maneira vão ser tomadas as providências para a safra 

que vem? Quais as medidas vão ser tomadas na prática? Para nós ter uma segurança, porque 

do jeito que foi esse ano fica difícil. E eu acho muito interessante o que eles colocaram ali,  

porque  a  justificativa  de  cair  as  energias  é  que  aumentou  os  secadores.  Mas,  antes  de 

aumentar, o secador revisou. Se põe padrão, tem que fornecer. Se não tem energia, não põe 

padrão”. Com a palavra o Sr. Jordano, representante da Cemig diz “Aqui, está entendido, e 

eu concordo com a questão da frustração. E a questão da gente aproximar é justamente para 

a gente poder entender bem o que está causando esses problemas. Eu pedi para o Tiago 

passar a apresentação ali, que vai poder mostrar o que foi verificado e como nós atendemos 

para poder melhorar. E nós já estamos realmente. Aí, eu concordo com a sua reivindicação. 

Já estamos nos preparando para que não aconteça o mesmo problema na safra do ano que 

vem”.  Com  a  palavra  a  Sra.  representante  dos  Produtores  dos  bairros  São  Miguel  e 

Cachoeirinha diz  “Boa noite. Agradeço a oportunidade de representar os produtores aqui, 

principalmente do bairro São Miguel e Cachoeirinha. Isso que eles falaram realmente é um 

problema que vem já de muitos anos e agrava na época de safra. Eu fiz contato com o Evanir,  

foi muito solícito, mas o povo quer uma resposta e quer uma resposta urgente. Lembrando 

que o serviço de energia elétrica é regulado pelo Código de Defesa do Consumidor, a gente 

sabe disso. Então, a gente quer medidas com prazo para serem cumpridas. A gente quer 

também medidas mais efetivas para os prejuízos que a população tem enfrentado. Então, 

nossa reivindicação é essa: que a CEMIG olhe com mais carinho para o pessoal de Poço 

Fundo”.  Com a palavra o  Sr.  Jordano,  representante  da Cemig diz  “Com certeza,  com 
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certeza!  Nós estamos atuando para isso”.  Com a palavra o  Sr.  Tiago,  representante  da 

Cemig diz “Pessoal, então boa noite a todos novamente. Eu sou o Thiago Bortolotti, eu atuo 

como Supervisor de Operações e Manutenção da Polo de Alfenas. Somos responsáveis por 23 

cidades, incluindo o município de Poço Fundo. Agradeço a oportunidade. Como o Giordano 

disse, a CEMIG quer cada vez mais, cada vez mais, estar mais próxima dos nossos clientes do 

poder  público  municipal  e  a  estrutura.  da  empresa  hoje  está  moldada para que  a  gente 

trabalhe dessa forma. Por isso que a gente está aqui hoje também. Primeiro, gente, é muito 

breve a apresentação e a gente fala em uma linguagem bem popular para que vocês possam 

entender  um pouquinho  de  como funciona  o  fornecimento  de  energia  em Poço  Fundo  e 

principalmente o que vocês querem saber: o que já foi feito e o que nós vamos fazer ainda 

daqui para frente. Então, Poço Fundo, pessoal, embora a gente tenha a usina de Posto Fundo 

localizada  no  município,  do  ponto  de  vista  elétrico,  o  melhor  caminho  para  se  fornecer 

energia para Poço Fundo é através de Machado. Então, a alimentação. Principal, se eu puder 

passar o mouse aí, Evanir, só para eles poderem enxergar. Pode voltar, só passar o mouse lá 

no  mapa  de  Poço  Fundo.  Não  sei  se  vocês  vão  conseguir  ver.  Então,  nós  temos  duas 

alimentações que saem de Machado e ainda uma terceira que vem da usina de Poço Fundo. 

Até  2017,  Poço  Fundo só  tinha  uma alimentação.  Vocês  se  lembram quando acabava  a 

energia em Poço Fundo e realmente ficava no escuro? Ficavam mais horas no escuro, não é? 

Então, em 2017 e 2018, nós fizemos um plano muito agressivo de obras aqui no município. 

Isso significa o quê? Se a gente perder uma alimentação, ainda restam duas para a gente 

atender  o  município.  E nós  temos municípios  até  hoje  no Estado que ainda só têm uma 

alimentação  e  Poço  Fundo  conta  com  3.  Então  isso  mostra  o  quê?  Que  é  uma  região 

realmente que tem muita demanda de energia elétrica. É uma região importante. Por isso que 

a CEMIG já fez esse trabalho lá em 2018. Pode passar, Evanir. Outra questão importante, 

gente: Nesses 23 municípios que nós somos responsáveis por eles, nós só temos bases bases 

operativas  em 10  municípios.  Então,  onde  vocês  estão  vendo  lá  os  veículos,  os  veículos 

pretinhos, os caminhões, as caminhonetes, reparem que Poço Fundo tem uma caminhonete. 
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Então, o Poço Fundo está entre a relação dos dez municípios que nós temos. Uma equipe 

baseada em Poço Fundo, justamente para poder atender os serviços mais rápido. Não só os 

serviços emergenciais, Charles, mas todo tipo de serviço, inclusive os comerciais. Quando um 

cliente  pede  uma  ligação  nova,  vocês  querem  que  seja  feito  rápido.  Então,  isso  tudo 

proporciona um atendimento de mais velocidade em Poço Fundo. E quando a gente tem uma 

demanda muito maior aqui, um evento climático, por exemplo, igual teve recentemente uma 

chuva de granizo, isso causa muitos danos na rede. Além da equipe de Poço Fundo, nós temos 

também equipes de Machado. Então, essas duas regiões se complementam. A gente consegue 

fazer. Essa movimentação entre as duas regiões. Então, mais um exemplo que a gente olha 

para Poço Fundo. Tem três alimentações e nós temos equipe trabalhando dentro de Poço 

Fundo da CEMIG. Pode passar por Deixa eu pegar minha cola aqui, gente, que eu não vou 

conseguir enxergar aí não. E aqui a gente quer demonstrar para vocês que essa equipe que 

está atuando aqui em Poço Fundo e quando precisa com as outras equipes de Machado tem 

dado resultado. A gente trabalha, gente, para não ter falta de energia. A nossa missão é não 

ter falta de energia. Mas a gente tem que admitir que é meio que impossível, não é mesmo? 

Porque a rede, ela é aérea, a nossa. Rede é aérea no mundo todo, é assim não só no Brasil. 

Ela está sujeita a intempéries, sujeita a pássaros, sujeita a condições climáticas, sujeita a 

chuva, sujeita a abalroamentos. O que é um abalroamento? É um veículo de um terceiro que 

bate  no  posto  e  derruba  a  rede.  É  um trator,  inclusive,  que  está  trabalhando  lá  e,  por 

descuido, às vezes bate no posto e derruba. Então, a gente trabalha para não ter falta de  

energia, mas ela acontece e vai continuar acontecendo. Entretanto, a gente está trabalhando 

para que, quando ela acontecer, a gente seja rápido. Então, em relação ao mesmo período do 

ano passado, pessoal, nós reduzimos a quantidade de falta de energia. A falta de energia 

pessoal é aquela que acontece acima de três minutos, conforme determina a ANEEL. Então, 

vamos falar o termo popular de vocês aqui, tá? A chave fusível, que é a banana, que vocês 

falam na roça. A banana, quando ela cai, normalmente, ela vai demorar mais de três minutos, 

porque precisa de uma equipe lá. Então, isso é uma falta de energia. Então, nós reduzimos a 
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falta de energia aqui em Poço Fundo em 25%. Tivemos uma redução de 25% a falta de  

energia. E nós reduzimos o tempo de atendimento, o tempo médio pessoal, em 7%. Parece 

pouco, né? 7%, mas quando a gente está sem energia, gente, qualquer minuto faz a diferença, 

não  faz?  Qualquer  minuto,  né?  E  a  gente  conseguiu  reduzir  o  nosso  tempo  médio  de 

atendimento à falta de energia em Poço Fundo em 7%. Vocês podem ver o gráfico, o mapa da 

direita, ali no canto inferior direito. É o município de Poço Fundo e ele está verde. Está verde 

por  quê? Porque o  tempo melhorou.  Os municípios  que não melhoram ficam vermelhos. 

Então, Poço Fundo melhorou o tempo de atendimento. Ok, pode passar, por favor?”.  Com a 

palavra a Sra. representante dos Produtores dos bairros São Miguel e Cachoeirinha diz 

“Evair, Tiago, desculpa, antes quero perguntar. Qual que é o período de melhora daí?”. 

Com a palavra o Sr. Tiago, representante da Cemig diz  “Aqui é janeiro a julho”.  Com a 

palavra a Sra. representante dos Produtores dos bairros São Miguel e Cachoeirinha diz 

“Desse ano?”. Com a palavra o Sr. Tiago, representante da Cemig diz “Comparado com o 

mesmo período do ano passado, janeiro a julho também. A gente está comparando os mesmos 

períodos. Bom, como eu disse, a gente trabalha para não faltar energia, né, gente? Como é 

que a gente faz isso? Com manutenção preventiva. Não é isso? É igual o carro da gente, né? 

Quando a gente não quer que o carro quebre, a gente cuida dele, não é assim? Com a rede 

não é diferente. E olha como a gente sabe que a gente tem muito investimento ainda para 

fazer aqui na região. Como a gente sabe disso? O Jordano já adiantou e eu vou reforçar: 

quase aí de 6 milhões. E a gente depende muito de mão de obra. Vou falar disso também, né? 

Precisamos da mão de obra, viu, gente? O país enfrenta um problema sério de mão de obra 

em todos os setores. Sabem disso. Mas olha só: de janeiro de 24 até agora, até agosto, nós já 

executamos  277  podas  de  árvores  aqui  na  área  urbana  de  Poço  Fundo.  Vocês  podem 

perceber, e eu rodei aqui com o Evanir, né Evanir? A gente percebe que Poço Fundo tá Ela 

tem uma área urbana, uma rede urbana limpa em relação à vegetação. Primeiro, porque 

vocês cuidam, a população cuida, o poder municipal está cuidando, né? E segundo, porque a 

CEMIG  está  cuidando  também,  não  está  deixando  a  árvore  na  área  urbana  causar  o 
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desligamento. Porque a árvore, pessoal, corresponde a 40% dos problemas de falha. Na área 

rural, a gente tem que fazer a limpeza de... Então, na área urbana, a gente Faz a poda na 

área rural. A gente trabalha para realmente limpar a vegetação. E como é que funciona a 

regra? Em média, tem que tirar 5 metros de cada lado Ok, 5 metros. Quando a gente converte 

isso,  tá? Todo o dinheiro que já  foi  colocado de 24 para cá,  isso corresponde a 1.  800 

quilômetros de limpeza.  O município de Poço Fundo é enorme,  né? A área rural  aqui  é 

enorme. Tanto é que tem esse tanto de secador de café. Nós vamos falar disso. Mas se a gente 

estivesse  andando  em  linha  reta,  nós  já  percorremos  limpando  a  vegetação  1.  800 

quilômetros. Posfundo está entre os 5 municípios aqui da região dos 23 que mais faz limpeza. 

Ok, nós já inspecionamos. Gente, o que é inspeção? Para a gente poder levantar os defeitos, 

os problemas da rede, para fazer a manutenção preventiva, nós temos que inspecionar. Então, 

na  área  urbana,  nós  já  inspecionamos  50  quilômetros.  Poste  a  poste  das  nossas  redes. 

Levantando, tem que ser feito. E na área rural, 424 quilômetros. A gente vai na estrutura, 

levanta o drone. Não sei se vocês já viram o nosso drone voando aí. A gente levanta o drone,  

vê a parte de cima da estrutura também para poder fazer a manutenção preventiva. Então, 

gente, como a gente prioriza sempre Poço Fundo, Machado, Carvalhópolis, no início do aqui 

é o lugar que o dinheiro chega primeiro. Todo ano o dinheiro chega aqui primeiro. E nós já 

colocamos, olha, esse ano na manutenção preventiva, que é a poda de trocar a cruzeta, trocar 

o poste. Nós já colocamos só no município de Passo Fundo 500 mil reais aqui em manutenção 

preventiva. E isso foi feito em 24, foi feito em 23. E a tendência é que a gente aumente. A 

gente quer aumentar ainda mais essa manutenção preventiva para deixar a, a gente chama de 

rede limpa, deixar a rede limpa. Pode passar, Evanir. Pessoal, agora falando um pouquinho 

dos  problemas,  os  nossos  colegas  estão  aqui  que  fizeram  as  reclamações  do  bairro 

Cachoeirinha e do bairro Barreiro. Então, esse traçado que vocês. Estão vendo aí em branco 

ali a rede e vocês estão ali naquela região há três anos para cá a Cemig fez o maior plano de 

instalação de religadores eletrônicos monofásicos. Porque, como a gente está dizendo aqui, a 

rede ainda é monofásica. Não vai ser mais num futuro breve, mas ela ainda é monofásica. O 
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que significa isso? Significa que eu vou lá, tiro a chave fusível, que é a banana que vocês 

conhecem. Eu tiro essa banana de lá porque, vejam bem, se um passarinho toca na se uma 

árvore venta, ela encosta na rede. Se um pombo senta lá no meio do vão, não é isso? Quando 

tem a colheita e a fase abaixa, encosta no neutro, a banana ela cai. Ela caiu. Virou falta de 

energia. Vai precisar de uma equipe lá. E para a equipe ir lá demora um certo tempo, não é 

assim, gente? Então, o que a Cemig fez para tentar reduzir essas faltas de acima de três 

minutos?  Ela  fez  o  maior  plano  do  Brasil,  o  maior  plano  nacional  de  instalação  de 

religadores  monofásicos.  Então,  ela  tira  essa  chave,  essa  banana  e  bota  o  equipamento 

eletrônico.  Por  quê? Se  o  passarinho tocar,  esse  equipamento  desliga  dez  segundos.  Ele 

desliga sozinho. Aí ele conta dez segundos. Se o passarinho saiu de lá ou morreu, caiu lá no 

chão, ele liga sozinho também. É aí que vocês estão percebendo. Vamos explicar um pouco os 

piques. Não é por causa do pássaro é outro motivo. É a safra. Então, gente, o religador 

automático, ele tem o objetivo de reduzir as faltas de acima de três minutos. Então, vamos 

admitir que passou uma ventania muito forte aqui. Naquele trecho, de vocês, se uma árvore 

tocar na rede, ele vai desligar. Aí, a árvore saiu. Em dez segundos, ele vai tentar religar de  

novo. Se a árvore tiver saído, religou. Vocês sentiram só um pique. Se fosse com a banana, 

vocês teriam ficado sem energia. Conseguiram compreender? Então, esse é o lado positivo. 

Pois não pode perguntar, viu, gente?”. Com a palavra um munícipe não identificado diz “Só 

que  eu  acho  que  esse  foi  o  nosso  pior  problema,  esse.  Porque  esses  picos  que  era  o 

transtorno. Porque que nem. Você está na sua residência, que só as lâmpadas se apagam em 

dez  segundos  e  voltam ao  normal.  Beleza,  você  está  tranquilo.  Mas,  como  a  gente  tem 

secadores de café e todas as chaves são magnéticas, elas desligam, mas elas não ligam de 

novo. Então, por isso, o Edson falou que a gente tinha que sentar na beira ali do secador e  

ficar esperando. Por quê? No horário de pico, que era das quatro da tarde até às sete da  

noite, teve dias de dar doze até quinze piques de energia. Então, assim, você tinha que ficar 

sentado eternamente esperando a chave cair e voltar para você ir lá e ligar de novo, porque 

você não pode deixar o secador desligado. Então, você desligava. Você ia lá e ligava todos os 
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equipamentos que são lá, dez doze chaves, doze motores. Voltava, sentava e ficava esperando 

a chave cair de novo para você voltar e ligar de novo. Isso foi coisa de dois, três meses assim.  

Então, foi muito frustrante para a gente. Então, esse que era o problema. Por isso que a gente 

chamava o carro da Cemig, eles iam lá e Não tem energia, então não tem nada de errado.  

Então, é isso que a gente está reivindicando”. Com a palavra o Sr. Tiago, representante da 

Cemig diz “E aí eu vou explicar. Eu falei aqui dos pontos positivos”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Tem jeito de eu completar a pergunta dele lá?”. Com a palavra o Sr. Tiago, 

representante da Cemig diz  “Claro!”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Porque o 

secador, o motor foi feito para rodar para frente, né? E o secador, estando pesado com pouco 

café, a chave cai e o motor roda para trás e não pode. É por isso que acontece que quem é um 

motor tem que ficar vigiando. E no tempo da safra, o produtor fica em roda do secador, fica  

caro para ele porque fica mais caro que a porque o dia dele paga a energia de um mês”. Com 

a palavra a Sra. representante dos Produtores dos bairros São Miguel e Cachoeirinha diz 

“Tiago, o que parece é a sobrecarga”. Com a palavra o Sr. Tiago, representante da Cemig 

diz “Isso eu vou falar dela aqui, ok? Eu estou falando da vantagem do religador eletrônico. O 

religador eletrônico, ele reduz cerca de 30% as faltas de Ao invés da banana cair, ele vai 

fazer um transitório e ver se o defeito saiu. Qual que é a desvantagem que a gente vivenciou  

nesse período que vocês estão reclamando? Sem dúvida nenhuma, gente, não sei se vocês 

podem até dar. O feedback para nós aqui, sem dúvida nenhuma, essa safra foi muito mais 

intensa, não foi, no ano passado? O que vocês acham? Mediano. O que a gente percebe, 

pessoal, é que a safra foi mais intensa, não só em Poço Fundo, em todos os municípios. A 

atividade agrícola, esse ano, a safra foi mais produtiva, vamos colocar assim. Aumentou o 

número  de  equipamentos,  o  consumo  aumentou  muito.  Então,  esse  equipamento,  ele  é 

eletrônico, ele é eletrônico. A banana, pessoal, ele é mecânico. A banana suporta sobrecarga 

no limite também estabelecido; o fusível aguenta. Esse equipamento, ele é mais sensível, ele é 

eletrônico. Então, por mais que a engenharia da CEMIG tenha estipulado os considerando, 

inclusive essa safra. A safra foi mais intensa e ultrapassou o ajuste que foi feito. Aí eu quero 
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mostrar para vocês. Vocês estão vendo ali que tem quatro quadradinhos com um R dentro, 

está bem laranjinha ali, pequenininho. Então, nós identificamos esse problema. Vocês fizeram 

os relatos, o Evanir falou com a gente, só que não é tão simples você alterar o ajuste dos 

equipamentos, porque isso envolve segurança do sistema elétrico e pode envolver segurança 

da população. Tem que ter muito cuidado com os ajustes, porque se o equipamento está com 

um ajuste incorreto, um cabo partido pode. Ficar o solo energizado é tudo que a gente não 

quer. Segurança sempre em primeiro lugar. Então, assim que o Evanir trouxe a demanda 

para nós, mobilizamos a equipe de engenharia. Essa equipe fica lá em Belo Horizonte. Os 

engenheiros cuidam disso, eles prontamente se mobilizaram, fizeram o estudo e nós tivemos 

que ir lá, porque o equipamento está lá no posto, não é isso, gente? Ele não está na bancada. 

Então, essa logística é muito difícil. Tem que ir uma dupla lá, especialista em automação, 

com  notebook,  com  software  de  enganchar,  com  bastão  à  distância,  o  modem  lá  no 

equipamento e descarregar o novo ajuste. Então, foi isso que a gente. Fez para resolver o 

problema de vocês. Então, os quatro vermelhos que vocês estão vendo, nós tivemos que ir lá e 

alterar o ajuste dele. O que significa isso? Nós aumentamos a capacidade dele. Ao invés de 

ele desligar com 30 amperes, por exemplo, Charles, agora ele vai desligar com 50 ou 60. 

Então,  nós aumentamos a capacidade.  E o feedback que a gente recebeu,  porque Evanir 

deram o feedback aqui, que acontecia no período de ponta, porque a safra acabou, mas a 

ponta está aqui ainda. O inverno não está... O inverno, a gente usa chuveiro mais quente, não 

é assim, gente? Isso aumenta a carga. Então, se vocês estão dizendo para a gente que mesmo 

de noite parou os piques. É sinal que esses reajustes que a gente fez deu certo. E claro, 

também, gente, infelizmente não era isso que a gente queria, mas a safra também meio que já 

está acabando. Não é isso? Bom, isso vai resolver o problema para o ano que vem, com 

certeza. Se a gente tiver a mesma safra que a gente teve esse ano, parecido à questão dos 

piques, dos piques, que é o desligar, ficar ligar, desligar, ligar na rede, não na chave de 

vocês. Eu vou falar um pouquinho da chave. Na rede, a gente acredita que está resolvido.  

Agora sim, o que pode passar, Evanir? Pode deixar, Evanir. Agora sim, gente, o que que de 
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fato vai mudar o da rede elétrica de imposto fundo? O que vai. Mudar o patamar aqui. São as 

obras, são os investimentos. E esse bairro, essa região do Barreiro e da Cachoeirinha, vocês 

estão vendo aquele risco branco ali? Essa região já está mapeada para receber o Trifásico. 

Ela vai receber. Vamos falar das datas também. A questão da mão de obra, gente, eu sei que 

a ansiedade é grande, mas a mão de obra é um grande problema. Então, isso já é realidade. 

Esse trecho vai ser passado para a Trifásico. O recurso já está garantido para eles. São três 

quilômetros ali, gente, que vai passar para trifásico e vai resolver, vai mudar de patamar o 

fornecimento lá, ok? Deixa eu só dar uma dica para vocês, podem falar. Assim, o Trifásico 

não vai chegar, pessoal. A concepção do Trifásico, porque senão isso ficaria impossível de 

fazer do ponto de vista financeiro, né? A concepção do Trifásico é você aumentar o Trifásico 

até um que você vai melhorar o nível de extensão e distribuir o carregamento do circuito. Não 

necessariamente vai ter que chegar o Trifásico no transformador de vocês. A concepção do 

programa não é isso. A concepção é: se o Trifásico está aqui hoje, eu vou levar ele para 

frente, porque aí eu melhoro a distribuição das cargas e aí acaba o problema dos piques. Ok? 

Esse  é  o  problema  Ok.  Vai  chegar  muito  mais  perto  onde  vocês  estão”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “O Jander, Jander, boa noite. Com essa melhoria que 

vocês vão fazer, né, em 2026, estão preparados para receber mais secadores de café? Porque 

a tendência é aumentar o secador de café da região da gente, que a gente sabe disso. A 

tendência é aumentar. Eu gostaria de saber se estão preparados. Você vai estar preparado 

para manter os novos secadores que vem”.  Com a palavra o Sr. Tiago, representante da 

Cemig diz  “Assim, pessoal,  vamos falar aqui então dos prazos,  tá? Pode passar,  Evanir. 

Então, gente, como o Evanir e o Jordão adiantaram, o município de Poço Fundo está já com 

o recurso garantido, tá? Recurso financeiro de R$ 6,5 para fazer, como eles disseram, 38 

quilômetros de Minas Trifásico e mais uns. dois ou três quilômetros ali de reforço da rede que 

o senhor falou, né? O que é o reforço? É pegar um cabo de uma bitola na mesma rede e 

trocar esse cabo para uma bitola maior. E você consegue evacuar essas cargas, a energia 

fica mais confiável, tá? Então, são R$ 6,5. E aí a gente tem que ser muito transparente aqui, 
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gente. A CEMIG tem muita coisa para fazer. Hoje, por falta de mão de obra, não por falta de 

dinheiro,  né?  Por  falta  de  mão  de  obra  que  a  CEMIG tentou  lançar  o  contrato  e  não 

apareceram  vencedores,  né?  Nós  não  temos  capacidade  de  fazer  essas  obras  hoje.  Ok. 

Entretanto, como o Jordano adiantou, nós temos uma licitação em andamento na casa aí de R 

120 milhões.  Né,  Jordão? Uma licitação de R 120 milhões para entrar essas 11 equipes 

pesadas,  que  vai  mais  que  duplicar  a  nossa  capacidade  de  fazer  a.  Então,  hoje  eu  não 

consigo, né, Jordano? E a gente não pode cravar uma data com vocês, porque eu não tenho 

nenhum contrato ainda. Não porque a CEMIG não quer, eu não tenho dinheiro, porque eu 

não tenho mão de. As empresas não estão conseguindo fechar um contrato com a CEMIG por 

problema de mão de. Mas assim, o compromisso que a gente faz é que, entrando no contrato,  

essa obra do Barreiro e da Cachoeirinha vai ser uma das primeiras que a gente vai fazer. Nós 

vamos trabalhar primeiro essa ação dos relegadores.  A medida foi  efetiva? Ok.  Isso é a 

primeira coisa: para a safra do ano que vem, porque isso não é uma obra tão grande de três 

quilômetros. Se nós tivermos sucesso no contrato, é uma obra que é possível fazer até iniciar 

a safra do ano que A gente não consegue cravar uma data aqui. Não consegue. O que nós 

podemos fazer é estar com um contrato, uma licitação em andamento, fazendo de tudo para 

que essa licitação seja bem-sucedida. Vai ter o prazo de mobilizar as equipes; as empresas 

que ganharem têm que prospectar mão de obra, comprar os equipamentos, caminhões. O 

contrato começou a rodar; essa, com certeza, vai ser as primeiras obras que a gente vai fazer. 

Ok. Então, vai depender do sucesso da licitação. Ok. Entretanto, nós fizemos o trabalho, né? 

A rede está  limpa,  nós  temos equipe para fazer  atendimento e  mexemos no reajuste  dos 

equipamentos. Ok, pessoal. Agora vamos falar aqui um pouquinho da queima da chave e do 

pessoal, e não é diferente na casa da gente, tá? A gente tem que avaliar como é que está. A 

CEMIG pode ter problema. Pode ter problema, provavelmente tem problema ainda, tá? Mas é 

importante que vocês vejam como está a rede interna, a instalação elétrica interna de vocês. 

Porque muitas  vezes  a chave está queimando,  o  motor está rodando mal  porque a rede. 

Interna também não está preparada para toda aquela carga”. O Vereador Wagner de Souza 
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Alves diz “Mas, estando certa, a energia não tem problema. Deu o pique pronto. Teve dia lá 

de falou lá na região nossa também era 30. Pique tinha que ficar em roda lá, senão não tinha 

jeito”.  Com a palavra o Sr. Tiago, representante da Cemig diz  “Aí, o pique é o religador 

mesmo. Tem toda razão. Mas, muitas vezes, acontece na casa da gente, né? Muitas vezes a 

gente vai aumentando, aumentando e esquece de adequar a parte interna, né? Aí,  aquele 

cabeamento fica fino. Quando o cabeamento fica fino, gera aquecimento. Gera aquecimento 

em motor, gera aquecimento em equipamentos. É só uma dica, tá? Porque a parte interna. 

não cabe à CEMIG, né? Cabe ao cliente. É só uma dica, tá? De quem já vivenciou, né? Esse  

tipo de problema em outros lugares, tá?”.  Com a palavra o Sr. Jordano, representante da 

Cemig diz  “A gente prcisaria de saber se de 15 dias pra cá diminuiu ou está do mesmo 

jeito?”. Com a palavra um munícipe não identificado diz “Melhorou sim, melhorou, mas aí 

juntou dois pontos, porque pegou o final de safra. Não estava intenso, mas que melhorou, 

melhorou. Agora foi muito esclarecedor a forma que mexeu e aumentou a capacidade de 

aumento de carga. Se a safra que vem começar um volume alto, você vai lá e dá mais uma 

subida nesse trem”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Mas se Deus quiser, o ano que 

vem já vai estar de trifásico lá”.  Com a palavra o Sr. Tiago, representante da Cemig diz 

“Isso vamos trabalhar para ter um trifásico lá. É, mas aí não está querendo marcar a data,  

não sei não. Não estamos botando muita força, né, Jordão? A gente só pode. Prometer, né? 

Aqui, que a gente pode ter certeza que vai cumprir, né? Certeza! Gente, a gente espera que 

não seja preciso subir mais, tá? A gente quer muito entregar essas obras aqui. Vocês têm o 

nosso  compromisso,  mas  eu  gostaria  de  pedir  a  compreensão que  depende realmente  de 

fatores aí conjunturais, né? Do momento que a gente está vivendo, de falta de mão de obra.  

Está  muito  difícil  encontrar  mão  de  obra  para  trabalhar.  Bom,  era  isso  que  eu  queria 

mostrar.  Pode  passar,  Evanir.  Acho  que  não  tem mais  nada.  Pode  fazer.  Ah,  sim!  Bem 

lembrado,  bem lembrado,  Evanir.  Não sei  se  vocês têm conhecimento,  gente,  para poder 

crescer  a  rede,  né?  A  gente  aumentar  a.  Primeiro,  é  como se  fosse  o  nosso  corpo,  tá?  

Primeiro, a gente cuida do para depois cuidar das artérias ali, né? Das veias. Então, o que a 
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gente já fez aqui na região? Primeiro, a usina de Posto Fundo recebeu um investimento de 15 

milhões  com a  criação  da  usina.  E,  segundo,  a  subestação  de  Machado,  que  é  a  fonte 

principal  de  Poço Fundo,  também recebeu um investimento  de  15  milhões.  Ou seja,  nós 

estamos cuidando do que a gente chama de alta tensão, ok? Que são aquelas torres, aquelas 

subestações, ok, pessoal? Porque é dali que sai a energia. Então, a gente já fez o investimento 

ali, a primeira etapa já foi feita e agora a gente tem que começar a caminhar artérias, nas 

veias, que são as veias, de que são os postes, os cabos que vão nos postes. Ok. Então, 30  

milhões aí já foram investidos aqui no sistema elétrico da região. Ok. Estava esquecendo, 

gente, o bairro Mãe Rainha. Mãe Rainha, né? Vocês passaram para a gente alguns pontos, 

né? As nossas equipes já estão fazendo as verificações, as medições. A gente vai botar uma 

medição, o que a gente chama de medição gráfica.  Como é que funciona isso,  gente? O 

equipamento fica sete dias medindo a energia de minuto em minuto. Então, de minuto em 

minuto, ele faz uma leitura. E aí nós vamos ter um diagnóstico, né? Se o fornecimento de 

energia está adequado durante. Todo ou se tem algum momento que pode estar com. Então, 

essa medição a gente chama de medição gráfica, né? E se for preciso, né, se as medições 

constatarem, checarem, né, que tem problema lá, também vai ter que acontecer uma obra.  

Também, aí vai disparar um processo de obras, né, para ter algum tipo de reforma. Mas a 

gente precisa checar primeiro, ok?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Quero só 

complementar uma situação, fazer uma observação. Porque uma conta bem superficial já vou 

dizer que, sem base técnica alguma, mas para a gente partir de um ponto. Você disse que a  

CEMIG vai investir cerca de 6 milhões de reais até o ano de 2027. Quer dizer que a gente tem 

mais ou menos uns 3 anos para ter esse investimento. Hoje, vocês têm em média, vocês têm 

Vocês sabem em média quantos consumidores têm aqui em Poço Fundo ou não?”. Com a 

palavra  o  Sr.  Tiago,  representante  da  Cemig  diz  “Sim,  clientes  da  casa  de  5  mil.  São 

instalações que a gente chama, né?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, no 

município todo?”. Com a palavra o Sr. Tiago, representante da Cemig diz  “Sim. Porque 

assim, cada casa vai ter em média 3 pessoas, 3, 4 pessoas, né? Aí nós estamos falando de 
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Com a zona rural, com a zona rural, 5 mil, na casa de 5 mil”. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz  “Então, aí assim, eu fiz uma conta aqui, mas a conta é um pouquinho acima. 

Então, porque eu coloquei uns 8 mil medidores. É porque você está colocando a população, 

não? O senhor colocou a população? Não, a população nossa. É 16 mil. Ah, tá. Isso. Então, 

enfim, a conta que eu baseando por 8 mil medidores estava dando na casa de 28 milhões de 

reais  de arrecadação,  considerando que um gasto de 300 reais  médio para cada cliente. 

Então, vai diminuir um. Vamos supor, diminuir para metade. 28 são 14 milhões. Vamos jogar 

aí uns 18 milhões de reais, considerando esse gasto de 300 reais por cliente, que eu sei que é 

maior do que isso. Então, assim, é possível. Merece uma atençãozinha porque são 14 milhões 

anuais. E, como o senhor disse, que tem bastante investimento, está sendo investido nesses 

aparelhos eletrônicos para poder manter a estabilidade. Só que gostaria de frisar. Também 

para o que o problema daqui  de Poço Fundo,  o problema que o pessoal  relata não é o 

problema de  acidente  e  de  intervenção  externa.  É  o  problema de  realmente  sobrecarga. 

Então, assim, muito bom o esclarecimento de vocês mostrar que a CEMIG está trabalhando 

junto com a população. Muito bom mesmo! Tomara que vocês possam vir outras vezes. Só 

que,  além  disso,  além  de  dizer  que  Poço  Fundo  é  um  cliente  com  potencial  para  ser 

considerado o município nosso, a gente tem também gostaria de frisar o que o senhor falou, 

esqueci o nome do senhor. Mas a questão da necessidade de mobilização para poder chamar 

a atenção da empresa. O senhor alegou, acho que foi o Jordano que disse para a gente que 

talvez  as  informações,  se  um cliente  aciona o 116,  outro aciona e  ficam pulverizadas as 

informações  ficam mais  difíceis  de  detectar  esse  problema.  Só  que,  assim,  eu  não posso 

concordar com isso, porque o que acontece: cada reclamação, vocês com certeza, têm um 

órgão que vai  acompanhar esse nível,  esse  número de reclamações.  Se vocês conseguem 

detectar um aumento significativo de reclamação na linha número tal, que corresponde ao 

bairro  da  Cachoeirinha  e  ao  bairro  do  São  Miguel,  é  óbvio  que  vocês  têm informação 

suficiente para perceber o nível de atendimento. da qualidade do serviço nosso caiu muito 

nessa linha. Então, vamos lá ver o que tem que ser feito. A gente sabe também que é difícil o  
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deslocamento da equipe técnica para fazer a liberação da atenção, igual o senhor disse. Mas 

é  difícil.  É,  mas a  empresa tem que arcar  com essa questão,  porque o  cliente  está  aqui 

usando, precisando do e toda vez que o cliente atrasa, a CEMIG vem e corta. A CEMIG não 

vem perguntar: " Ah, mas o que aconteceu? Ah, esse mês o senhor recebeu menos A CEMIG 

não faz isso. Então, assim, é importante essa interação, é importante essa aproximação da 

empresa  com  o  cliente.  Só  que  uma  coisa  é  o  sistema  da  CEMIG  hoje  de  serviço  de  

atendimento.  Ao  cliente  é  um serviço  que  deixa  muito  a  desejar.  Aqui  em Poço  Fundo, 

conforme já foi até dito pelo vereador Charles, nós somos base de produção de energia da 

CEMIG.  Aqui  em Poço  Fundo,  a  CEMIG usa  o  local,  o  município  nosso  para  produzir 

energia.  E,  no  entanto,  eu  achei  um  desrespeito  com  a  população  de  Poço  Fundo  nós 

perdermos  o  escritório  da  CEMIG  aqui.  Sabe  por  quê?  O  serviço  de  atendimento  116, 

conforme já foi falado também, a gente não consegue atendimento satisfatório. Então, com o 

escritório aqui da CEMIG, a gente tinha um relacionamento mais próximo. Hoje em dia, 

como foi tudo, não sei se pode chamar, é automatizado, não sei se é essa mas é tudo feito via 

online Para a empresa foi  muito bom porque economizou gasto Teoricamente na prática 

teórica  não  na  prática  otimizou  os  ganhos  da  Mas  também  na  prática  piorou  muito  o 

atendimento ao consumidor E o consumidor não pode de maneira nenhuma ficar refém de um 

serviço prestado ao qual ele não está sendo atendido O que tem acontecido melhorias isso é 

fato Isso é Aqui em Poço Fundo mesmo dentro da cidade gente tinha muito mais problema 

com falta de Mas eu volto a dizer como a empresa tem o monopólio do fornecimento, o cliente 

não pode ficar refém de uma outra situação é que hoje em dia a gente sabe que Com as novas  

legislações que estão aparecendo, até para o cliente, para o cidadão de Pouso Fundo, montar 

uma usina própria de fornecimento de energia solar para a casa dele, hoje em dia, aumentou 

a burocracia. Mas então, a empresa está andando na contramão da realidade que ela está 

vivendo, porque se ela não está conseguindo prestar um serviço, tem toda essa questão de 

deslocamento de equipe técnica e tal, como o senhor disse. Ela, então, deveria facilitar o 

cliente dela, o cidadão de Poço Fundo, a implantar uma energia própria para melhorar essa 
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qualidade. Vocês não concordam comigo?”. Com a palavra o Sr. Jordano, representante da 

Cemig diz “Tem alguns detalhes que eu gostaria de esclarecer. Primeiramente, a questão do 

problema,  igual  foi  falado,  precisou  juntar,  mobilizar  a  população  para  poder  resolver. 

Porque foi um problema transitório, igual foi falado. Acionava a equipe, a equipe chegava lá, 

a energia estava normal. Mas a questão era os piques de Faltava um pouco, voltava, faltava 

um pouco, voltava. Então, esse transitório, como ele é menor de três minutos, como o Tiago 

explicou, ele não aparece lá no nosso sistema. Por isso que realmente foi importante. Pode 

ser que, se não tivesse mobilizado com o número de reclamações acontecendo, a gente ia sim 

verificar. Mas pode ser que ia levar um tempo maior porque era algo transitório. Talvez eu 

não me fiz claro. A gente pode identificar, mas como foi um número maior e mobilizou o 

vereador, a gente conseguiu atuar não na velocidade que vocês gostariam, mas foi num tempo 

menor do que se a gente estivesse esperando juntar mais reclamações. Quanto à questão da 

produção de,  a gente aqui,  eu estou representando a CEMIG, a parte da distribuição de 

energia, que é um CNPJ que entrega, que leva o fio para cada pessoa. Não importa quem está 

gerando. Pode ser que a energia está sendo gerada aqui em Poço Fundo, pode ser que está 

sendo gerada em Furnas, pode ser que está sendo gerada lá no norte do. A gente distribui a 

energia e aí que. Vem a E a tarifa a conta de energia, ela não vem só para a distribuidora. A  

gente arrecada, mas depois tem os custos de encargos. Tem o custo da geração da energia,  

tem  o  custo  da  transmissão  de  energia,  que  uma  parcela  da  conta  é  que  vem  para  a 

distribuição de energia elétrica. É esse ponto a geração a gente sempre vai prover a estrutura 

para  a  pessoa  poder  gerar.  Às  vezes  vai  ter  custo.  É  o  que  tem  acontecido  algumas 

reclamações que a pessoa quer pôr a energia solar e reclama do custo do investimento para 

poder fazer a rede que vai suportar aquela geração. Mas no nosso caso, a gente fornece o 

meio para que a energia, ou seja, gerada ou que. Ela seja entregue para o consumo”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Quero parabenizar o vereador Luciano pelas suas 

falas. Primeira vez, sempre parabenizei algumas vezes, mas agora você falou tudo o que eu. 

As contas que o Luciano fez, eu estava marcando aqui, está no papel aqui, não está, Lorenzo? 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 25

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

Eu fiz umas contas baixas porque, como o Luciano falou, é uma falta de respeito a CEMIG 

com a nossa população. Ele já falou sobre o escritório da última vez, o Eevanir. eu citei o 

escritório,  entendeu? Até  fiz  umas contas  rápidas  ali.  Hoje,  o  escritório  da CEMIG está 

localizado lá no escritório do Fabrício, advogado, com a Tati lá. É um ponto. Parece que esse 

CEMIG paga 1.200 reais. Para eles prestarem o serviço, ele fez um cálculo. Eu fiz por baixo 

aqui:  que  seja  5.000  cada  casa,  pagando  300  reais  uma  pela  outra,  porque  tem  uma 

residência, algum comércio que paga muito. É muito dinheiro. Eu peço desculpa pelo jeito de 

falar, mas nós pôs uma banana pelo tanto de dinheiro que o povo paga. Esse migue tinha que 

pôr uma penca inteira, um caixa inteiro na rede para não deixar cair. Mas é igual o Luciano 

falou: é hoje. Não é hoje. É igual muita gente aqui, e eu acho muito errado, sabe? Igual o 

Luciano falou, parabenizo ele pela fala dele. Energia solar. A Cemig hoje, a Cemig tem que 

aprovar uma energia solar para você instalar na sua. Casa entendeu. Para você não ficar 

sem  energia,  porque  a  Cemig  está  querendo  ganhar  em  sabe  esse  dinheiro  que  vocês 

gastaram aqui, 6, 5 milhões para passar uma rede. Isso aí é pouco, porque vocês vão gastar,  

mesmo que seja 50 milhões, vocês vão gastar um dinheiro só para deixar a rede inteira. E 

depois, o resto da vida, vocês vão render com aquele. É igual eu falei e falo hoje: você falou  

não sei se vem de Furnas, a geração que gera energia para a nossa cidade é daqui da nossa 

cidade, é lá da represa, lá dos campos. Entendeu que vocês investiram, mas o investimento de 

vocês vocês estão tirando todo dia, igual o Luciano falou. Se cortar, se você ficou. Sem pagar 

energia, outro dia, dois dias. Não é, no outro dia, dois dias já vai e corta. Não dá satisfação  

nenhuma sobre as equipes daqui de Poço Fundo e Machado. Eu agradeço muito o seu amigo, 

de  todos  que  trabalham,  inclusive  de  Machado.  O  cara  é  amigão  meu,  mesmo.  Semana 

passada, semana retrasada, caiu energia lá no Vergânia. Você ficou sabendo? Lá no bairro 

do Vergânia. Só no Eu liguei para esse amigo meu ele imediatamente está aqui, dos áudios 

aqui já entrou com a equipe. Lá não precisou de eu ligar no 116, já entrou. O bebê, chamou 

de bebê, o bebê já está. Todo mundo aí rapidinho, porque eu estou com a filha de um mês lá,  

entendeu? E eu estava aqui em Poço Fundo. De Machado, rapidinho, ele já agradeceu à 
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equipe. Eu sempre falo: os funcionários, vocês não têm culpa, mas o problema é a empresa de 

deixar, não só eles, deixar toda a cidade, possuindo São João da Mata na mão, sendo que eles 

estão ganhando para isso, entendeu? Sendo igual nós, vereadores, nós ganhamos muito bem 

para estar aqui fazendo o serviço nosso serviço, entendeu? Nós temos que fazer o serviço bem 

feito. Eu faço a minha parte, entendeu? E nós ganhamos isso. E eu espero que você, MIG, 

ouça, veja esse vídeo, igual o Luciano falou, todo mundo falou, e apareça mais, invista mais, 

porque, sabe, é pouco dinheiro, é muitos milhões que né entendeu?”.  Com a palavra o Sr. 

Jordano, representante da Cemig diz “sobre a questão do atendimento. Nós vamos levar essa 

demanda também. Hoje, a parte do atendimento da CEMIG, as agências de atendimento, ela 

fica centralizada em Belo Horizonte. Ela faz a gestão do Estado todo. Mas pode ter certeza 

que eu levo para a gerente lá essa questão que foi falada aqui, para a gente ver o que pode 

ser feito. Mas, como o Tiago disse, eu não posso prometer o que eu não posso cumprir. Então, 

eu prometo empenho para poder levar tudo o que vocês estão falando aqui, para poder ter um 

melhor  atendimento.  Na minha área,  nós  estamos fazendo o  nosso melhor  em termos de 

manutenção, e as obras nós vamos fazer tão logo possível. Wagner, o Wagner até pediu ao 

Jordano. Assim que você tiver informação do sucesso da licitação, passa para nós com a 

previsão de dado. Esse é o meu compromisso para que, até maio do ano que vem, maio é 

época de safra, correto? Que a gente tenha uma rede melhor para os que foram mencionados, 

e não só para os bairros que foram mencionados para pôr fundo como um. Hoje, sendo bem 

transparente,  não tem essa distinção: o município é menor, o município é maior, não? A 

diretoria da CEMIG exige da gente que a gente melhore os níveis de atendimento para todos 

os clientes. Então, nós estamos nos esforçando. Somos, no Estado, como um todo, 9, 3 milhões 

de 774 mil, como eu falei. Então, é um esforço grande. E não foi falado. Nós tivemos um 

momento da CEMIG em que não foram feitos os investimentos necessários na rede elétrica.  

Nós ficamos muitos anos só dando o mínimo de manutenção, sem fazer as obras necessárias.
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Então, de 2020 para cá, que veio um plano mais robusto e ainda não deu tempo de atingir 

toda  a  extensão  da  rede  da  CEMIG,  que  é  das  maiores  da  América  Latina,  o  tanto  de  

quilômetros de postes e de fios que tem da rede CEMIG. Está sendo feito o investimento, 

como disse o Tiago, vai  chegar próximo da maioria dos clientes.  Talvez não vai atender  

todos, mas mesmo que não chegue o trifásico, aquele trifásico já vai permitir um reequilíbrio. 

Melhor das cargas, ou seja, vai diminuir as ocorrências por sobrecarga. Em vez de ter só 

uma fase distribuindo, você vai ter três fases dividindo divide a corrente. Então, o trabalho 

nosso  aqui  é  contínuo,  é  24  horas,  para  a  gente  poder  trazer  a  melhoria.  Mas,  como a 

empresa é grande e ficou um tempo sem investir, vai gastar um tempo para poder chegar no 

nível que todos estão querendo. E, mesmo assim, e mesmo quando a gente tiver todo esse 

investimento, vai faltar energia. O que a gente trabalha é para que falte o mínimo de vezes e,  

quando faltar,  restabeleça o mais  rápido possível.  Esse que é  o nosso trabalho,  a  nossa 

missão”.   O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Desde já,  eu queria.  Agradecer 

como você falou, não só o bairro do Cachoeirinha, São Miguel, Barreiro, mas o bairro Mãe 

Rainha tsmbém, como você falou, que eu até não tinha conhecimento que estava tendo esses 

problemas lá. Agora você falou que já está sendo monitorado. Desde já, eu já agradeço. Que 

possa resolver o mais rápido possível também o bairro Mãe Rainha”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz “Conhecimento eu tinha, sim. O que eu cobrei lá foi uns dois anos atrás. 

Você, como diretor, e eu peço, se possível, vai ser mais uma vez montar uma base. Sabe por 

quê? Eu acho pouco vocês alugar um cômodo, igual eu fiz umas contas para ele, para Evanir,  

na última vez aqui. Você aluga um ponto aqui em Poço Fundo por R. Vai pagar R$ 2. 500 

para um funcionário, mas você contrata um funcionário de Poço Fundo. É uma ideia minha 

que pode dar uma atenção tipo para alguém da zona rural. Manda um zap, ele tem um. Para 

vocês, vai ser melhor também porque preciso de tirar uma conta. Ele já manda hoje, você tira 

no código de barras, já manda no WhatsApp. O povo da zona rural não vai precisar vir na. É 

um atendimento mais rápido que vocês vão ter. Vantagem nisso, tipo um corte de luz mesmo. 

Tem muita gente que chega para cortar, ele tem que ir lá no escritório para tirar a, para 
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pagar para o cara não cortar. Se você tiver uma base, todo mundo já conhecia a. Vou mandar 

um zap. Para o que o Charles trabalha no escritório, Charles, minha conta como se chama? 

O  número  do  ponto  de  instalação?  Esse  ponto  de  instalação  já  manda  ali,  já  tira 

automaticamente, já manda para a pessoa. Eu acho que é uma coisa simples que vocês vão 

gastar, que seja R$ 4. 000, que é pouco. R$ 4. 000 é 20 casinhas pequenas que dão lucro para 

a Na nossa cidade, nós não temos esse privilégio. O Machado tem um escritório que ponto da 

Cemig e Poço Fundo não tem”. Com a palavra o Sr. Jordano, representante da Cemig diz 

“Está anotado. Falei, não posso prometer, mas a gente leva sim. Agora, no WhatsApp tem o 

serviço de segunda via ô Evanir? Tem. Então, o WhatsApp que o Evanir passou já tem, não 

precisa ser a pessoa de Poço Fundo não é só mandar o ponto de instalação, lá já consegue a  

segunda via da conta. Da minha parte, agradecer. Eu sei que talvez as respostas não foram as 

que vocês queriam, mas a gente está aqui justamente para entender. Se tiver algum ponto, 

igual alguma instalação, alguma casa, alguma propriedade rural que não melhorou, passe o 

ponto de instalação para a gente, para a gente poder fazer a tratativa, fazer mais uma análise 

do sistema para ver se tem alguma coisa que a gente não observou, porque o sistema elétrico 

é muito dinâmico e a gente sabe que a necessidade de energia elétrica é cada vez maior. Hoje  

em dia, cinco minutos sem energia já causa um transtorno danado, não importa que seja 

residencial. E no caso da produção rural, ficou bem claro que não é só faltar energia, é a 

questão  da  máquina  que  tem  a  particularidade  dos  componentes  eletrônicos  que  não 

conseguem retomar automaticamente.  Mas nós vamos trabalhar para isso e conto com a 

parceria dos vereadores para que nos municiem de informações. O nosso canal é o Evanir e  

também dando o retorno de quando a gente conseguir sucesso na melhora do sistema”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Só para finalizar, saindo um pouquinho do tema da 

reunião,  tua,  mas  como a  CEMIG,  o  sistema  de  produção  dela,  ela  usa  a  natureza,  eu 

gostaria também que você. Levasse até os diretores. Da como você explicou, é tudo muito bem 

separado: a área de produção e distribuição. E com certeza relacionamento também deve ser 

separado. Mas que você levasse até os dirigentes que, aqui em Poço Fundo, pode falar que o  
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povo  de  Poço  Fundo  está  pedindo  mais  investimentos  da  CEMIG na  questão  ambiental 

também. A gente sabe que a CEMIG tem alguns projetos desenvolvidos em outras cidades e 

eu me coloco à disposição se vocês quiserem implantar para a gente estar levando até o 

executivo para poder desenvolver mais algum projeto na questão de recuperação de mata 

ciliar na recuperação e proteção de nascentes.  Eu estou à disposição. Gostaria que você 

levasse esse pedido para Belo Horozonte”. Com a palavra o Sr. Jordano, representante da 

Cemig diz  “Pode deixar. Com certeza, eu levo sim. Depois, qualquer coisa também eu te 

passo o meu contato que você já manda. Às vezes, alguma proposta de projetos que já existem 

e eu passo para a área lá”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Mais algum 

vereador quer fazer mais algum comentário?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Eu 

quero agradecer ao Evanir aqui pela atenção nas mensagens. Eu até coloquei o nome dele no 

grupo. Acho que muita gente mandou mensagem direta para ele também, para agilizar o 

serviço lá.  Quero agradecer  a  sua atenção por  estar  aqui  também.  A reunião aconteceu 

semana passada. Até eu falei que muita gente ali tinha compromisso de vir aqui porque muita 

gente  não  veio,  porque  hoje  tem  outros  compromissos.  Mas  veio  o  negócio  resolver, 

agradecer a sua atenção e agradecer a vocês dois também por estarem aqui e agradecer aos 

funcionários da CEMIG por fora, igual os motoristas que trabalham nos caminhões, aqui nas 

caminhonetes daqui de Machado, pela atenção que para mim toda vez que eu preciso, eu 

mando para eles,  já vem e já resolve. E espero que melhore o atendimento com a nossa 

cidade, se possível, montar um escritório rapidinho, gastar uns R$ 4.000, pouco dinheiro para 

a CEMIG, para atender a nossa cidade melhor. Mas, obrigado pela atenção. Desculpe a 

brincadeira, obrigado mesmo”.  Com a palavra o Sr. Jordano, representante da Cemig diz 

“Para mim, está tranquilo. A gente fala a brincadeira aqui, mas a gente está levando a sério.  

E eu vou realmente levar a demanda do para a área de atendimento”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz  “Eu também quero agradecer a presença de vocês por ter vindo 

ouvir a reivindicação da população e ter boas intenções em respeito de fazer o melhor para o 

nosso  município.  E  tenho  certeza  que,  o  mais  breve  possível,  dependendo  de  vocês,  vai 
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acontecer. E pode ter certeza que a porta dessa casa vai estar sempre aberta quando vocês 

quiserem fazer um comentário, falar alguma coisa. As portas vão estar sempre abertas, pode 

estar  sempre  vindo  aqui”.  Com  a  palavra  o  Sr.  Jordano,  representante  da  Cemig  diz 

“Agradeço mais uma vez e desejo uma boa noite a todos e para todas. A gente agradece 

também a confiança aí no nosso trabalho para a gente poder trazer o resultado que vocês 

precisam”. O Presidente suspende a sessão por 5 minutos.  Dando continuidade à sessão o 

Presidente solicita à secretária que faça a leitura das  CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIOS 

Nº.  104  e  107/2025.  “Oriundos  do  Prefeito  Municipal  encaminhando  projetos  de  lei  e 

requerendo votação em regime de urgência. O Presidente solicita a manifestação daqueles 

que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado 

por oito votos.  Dando continuidade à sessão,  conforme determina o Regimento interno o 

Presidente dá início ao  EXPEDIENTE. INDICAÇÃO Nº 099/2025. “INDICO, na forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando:  A  CONSTRUÇÃO  DE  UM  QUEBRA-MOLAS  NA  RUA  CAMILO  SILVA, 

ALTURA DO Nº 87, SENTIDO À CASA DE ORAÇÃO MÃE DA DIVINA PROVIDÊNCIA. 

JUSTIFICATIVA: A presente sugestão visa atender a uma demanda da comunidade local, que 

tem  manifestado  preocupação  com  a  segurança  no  trecho  mencionado,  devido  à  alta 

velocidade  de  veículos.  O quebra-molas  servirá  como medida de  redução de  velocidade, 

prevenindo acidentes e garantindo maior segurança aos moradores e pedestres da região. 

Poço Fundo, 13 de agosto de 2025. Maria Helena Paiva, Vereadora autora”. O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita  à  Secretária  que proceda à  leitura da  INDICAÇÃO Nº 100/2025.  “INDICO, na 

forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas 

objetivando:  INSTALAÇÃO  DE  LIXEIRA  PARA  COLETA  SELETIVA  DE  LIXO 

RECICLÁVEL NO BAIRRO QUEBRA MACHADO. JUSTIFICATIVA: A sugestão tem como 

objetivo incentivar a coleta seletiva, contribuindo para a preservação do meio ambiente e 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 31

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

para a correta destinação dos resíduos sólidos. A instalação da lixeira facilitará o descarte 

adequado de materiais recicláveis por parte dos moradores, reduzindo o acúmulo de lixo em 

locais  impróprios,  prevenindo  a  proliferação  de  vetores  de  doenças  e  promovendo  a 

conscientização ambiental na comunidade. Poço Fundo, 13 de agosto de 2025. Francisco 

Tobias  Martins  Júnior  –  Amaral,  Charles  César  de  Lima,  Wagner  de  Souza  Alves 

Marília Souza de Lima. Vereadores autores”. O Presidente solicita a manifestação daqueles 

que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado 

por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura da INDICAÇÃO Nº 101/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo 

Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  A  REFORMA  OU,  SE 

NECESSÁRIO,  A  CONSTRUÇÃO  DE  UMA  NOVA  PONTE  NO  BAIRRO  QUEBRA 

MACHADO.  JUSTIFICATIVA:  A  ponte  existente  apresenta  condições  estruturais  que 

preocupam  a  comunidade  local,  podendo  comprometer  a  segurança  dos  pedestres  e 

condutores  que  por  ali  transitam.  Além  disso,  a  via  é  de  grande  importância  para  o 

deslocamento de moradores e para o escoamento da produção agrícola da região. A reforma 

ou substituição da ponte garantirá maior segurança, melhor mobilidade e preservará o fluxo 

de transporte no bairro. Poço Fundo, 13 de agosto de 2025. Francisco Tobias Martins Júnior 

–  Amaral,  Charles  César  de  Lima,  Wagner  de  Souza  Alves,  Marília  Souza  de  Lima. 

Vereadores autores”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam 

contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da 

INDICAÇÃO Nº 102/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para que providências sejam tomadas objetivando: QUE O CALÇAMENTO DA SAÍDA DO 

BAIRRO BARREIRO SEJA DE 1 KM. JUSTIFICATIVA: Este vereador obteve a informação 

de  que  o  calçamento  previsto  para  a  saída  do  bairro  Barreiro  contemplará  apenas  600 

metros, deixando parte considerável da via sem pavimentação. A execução do calçamento em 

toda a extensão de 1 km atenderá plenamente às necessidades da comunidade e garantirá 
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maior durabilidade à obra.  Poço Fundo,  13 de agosto de 2025.  Charles César de Lima, 

Vereador autor”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, essa indicação Amaral 

fez; eu, Marília, Vaguinho, essa indicação foi feita várias vezes até o Breno, filho do Carlinho 

do Paçoquinha, Breno Gordo mandou a sua volta para mim essa semana que a ponte está 

quase caindo, que os pés da que segura a ponte, porque essa ponte aqui foi a população que 

fez há um tempo atrás, que a enchente levou embora. Eles precisam de uma atenção lá porque 

o Breno até falou nas mensagens aqui que o ônibus escolar passou lá com os alunos e a ponte 

está toda mole. Eles precisam de uma atenção com urgência lá para não acontecer nada 

grave, não só com os ônibus, mas com os moradores e os carros que transitam ali nesse local, 

entendeu? Então, atenção rápida, pedir para o engenheiro ir lá para dar uma olhada mesmo. 

Se não for fazer a ponte agora, prefeito Rosiel, fazer um reforço nessa ponte. Nesses pés da 

ponte, têm as fotos tudo aqui”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Então, vai 

fazer de adoela lá até as doelas já estão compradas para fazer essa ponte. Ela vai fazer 

agora, nesses dois meses, acredito que já está fazendo. Ela já foi compradas as aduelas,  

certo?  Então,  está  sendo feito.  Então,  vamos fazer  um reforço  para  não acontecer  nada 

grave”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Então obrigado”. O Presidente solicita a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 

pedido foi  aprovado por oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  102/2025.  “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: QUE O CALÇAMENTO DA SAÍDA DO BAIRRO BARREIRO SEJA DE 1 KM. 

JUSTIFICATIVA: Este vereador obteve a informação de que o calçamento previsto para a 

saída do bairro Barreiro contemplará apenas 600 metros, deixando parte considerável da via 

sem  pavimentação.  A  execução  do  calçamento  em  toda  a  extensão  de  1  km  atenderá 

plenamente às necessidades da comunidade e garantirá maior durabilidade à obra.  Poço 

Fundo, 13 de agosto de 2025. Charles César de Lima, Vereador autor”. O Vereador Charles 

César de Lima diz  “Presidente, este pedido é pedido da população. Inclusive, está aqui o 
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prefeito. O prefeito falou que ia asfaltar aquele. pedaço em 1km. Entendeu? Tem um vídeo do 

prefeito falando e eu peço para o senhor presidente se o senhor puder passar a palavra 

rapidamente para o ex-vereador Marinho, porque o Marinho é um amigo nosso, todo mundo 

conhece ele. E parece que o calçamento não vai ter 1km e ir até na sua casa, não é? E agora 

parece que não vai vai ter no começo do morro ali. E se ele queria dar uma palavrinha, se o 

senhor puder autorizar. Porque ele, como deficiente, precisa muito desse calçamento. Porque 

não só ele, como deficiente, desculpe falar assim, mas como toda a população que mora na 

zona rural. E o prefeito falou que ia fazer 1km. Agora eu fui lá à empreiteira falou que vai 

fazer  só 600 metros.  Inclusive,  está terminando ali  já  nos buíros,  onde já  está quase no 

término ali do calçamento. E eu peço carecidamente que o prefeito termine esse calçamento 

até lá, se for possível, até na encruzilhada ali depois da casa do Marinho. Não só por ele, mas 

para todos.  E depois,  continuando de pouquinho em pouquinho”.  O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior diz “senhor presidente só o Marinho falar. Eu gostaria de salientar 

aqui também que a gente conhece bem ali aquele trecho, ali eu acho que todo mundo conhece, 

os moradores de lá. O serviço está sendo muito bem feito, só que se não levar o calçamento 

até na dobrada, lá antigamente era para ir até na. entrada da torre. Eu acho que 1 km é  

certinho, a entrada da Esse serviço vai ser danificado e eu acho que não vai durar muito 

tempo. Mesmo sendo bem feito, conforme está fazendo, tem que ser realista. O 650 metros 

está sendo bem feito, mas tem que ser dobrado até na saída da torre. Lá, sei lá, com recurso 

próprio, o que possa ser feito, porque senão não vai durar muito, infelizmente. Porque o 

lugar, mas o pior lugar que tem aqui em trecho é onde não vai ficar o calçamento. Só isso, 

senhor  presidente”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “E,  pela  lógica  também, 

presidente,  eu estou pensando que,  igual  o  Marão falou,  se  der  uma chuva forte,  com a 

enxurrada que descer na Queimorrão, lá o calçamento. Onde eles vão terminar de fazer os 

600 metros, o calçamento? A chuva vai tirar tudo, entendeu? Porque a água vai descer em 

alta velocidade e ali  já vai  pegar onde está terminando”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz “O Presidente gostaria de comentar que, lógico, vou ser favorável a indicação, 
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mas gostaria de lembrar também que esse projeto, ali juntamente com os projetos do Minha 

Sede Melhor, os que já foram construídos por no bairro Jacutinga, no bairro Barreiro, no 

bairro Coatiz, na Ponte Lavrinha. Também são vários bairros que já foram contemplados 

com esse projeto. Todos esses projetos, inclusive o calçamento ali da saída do Barreiro, foi  

um projeto feito com a emenda.do deputado Ulisses Gomes, que é o nosso deputado estadual. 

É uma emenda que eu não tenho lembrança, mas é algo em torno de um milhão e meio. É 

importante a gente salientar isso. Que vai atender todo o município, não só a saída ali, mas 

também valorizando as sedes dos bairros da Zona Rural também”.O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “antes do Marinho falar, o Luciano Garcia falou que foi uma emenda 

do deputado. Eu acho que a gente pode ver nós correndo atrás do deputado Ulisses e o Urair, 

e vocês também correndo atrás do deputado para que dobre, não tendo a encruziada ali do 

Ivan Minas até na Cachoeirinha, ou até onde você falou, Amaral. Concordo com, na entrada. 

das antenas. Então, acho que a gente não pode falar que a gente vai conseguir, mas a gente 

está correndo sempre atrás para ver se leva mais adiante esse calçamento. Porque realmente 

fica muito bom se conseguir dobrar ele”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Realmente, concordo com o senhor. Mas, em 2018, foi feita a saída aqui da Galímpia, a 

saída  dos  coatis  de  asfalto,  e  foi  feita  pelo  prefeito  Renato,  juntamente  com o  saudoso 

Vladimir Corrêa, que veio nessa casa aqui e fez um empréstimo na época para poder estar 

sendo feito.  E, logicamente, a gente corre atrás de emendas, sim. Eu, Charles a Marilia, 

Vaguinho, vocês, lógico, a gente vai correr sim. Mas nada impede também que possa. Ser 

feito esse restante com recurso próprio ou até fazer um, sei lá,  um ir no banco tirar um 

dinheiro, vamos dizer assim, e terminar lá, porque já está no, o serviço já está sendo feito e 

muito bem feito. Então, quero aqui agradecer ao deputado de vocês por ter corrido atrás. E 

eu acho que merece, sim, a gente fazer lá, dobrar até no alto lá. E, logicamente, se for o caso, 

a gente vai correr atrás de. Só que a emenda vai sair, deve sair o ano que vem e o serviço está 

terminando ali. Então, eu acredito que a gente possa sentar, conversar e ver um jeito melhor 

que a gente possa achar para poder estar terminando o serviço lá. E vai ser de grande vale 
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para os moradores. Que lá se encontram e também para os moradores dos bairros vizinhos. 

Só isso”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, boa noite para vocês, boa 

noite a todos. A gente está respondendo ao Lourenço sobre correr atrás de Ano passado a 

gente teve uma conversa com o Arandes Amaral, e ele tem, sim, ele já está procurando meios 

de mandar uma que não é só até ali, não. O calçamento ele queria fazer até a Cachoeirinha, 

só que é uma coisa que a gente não pode prometer, porque a gente não pode prometer com a  

palavra dos outros. A gente tem que ser consciente do que a gente promete. Então, isso já foi  

uma conversa que a gente teve que a gente está correndo atrás, sim, porque quando Fala 

assim, parece que a gente está correndo atrás de nada. Parece que a gente não procura, mas 

nós estamos procurando sim. Inclusive, lá do Pinhalzinho também já saí do Pinhalzinho, o 

pessoal lá pede muito. Até tem uns lotes lá para urbanizar que o pessoal quer fazer casa e a 

Caixa não libera. Então, são coisas que a gente está correndo atrás. Mas ali, igual eu estava 

conversando com o Marinho, vai ficar o ponto mais crítico, vai ficar sem o calçamento que é 

o morro. Então, a importância ali é urgente, porque é para não acabar com o serviço de 

baixo e o pessoal conseguir transitar sossegado na época da chuva. Então, eu acho que o 

executivo podia pensar que é mais uns 400 metros. Não sei se dá 400, 400 porque é um 

quilômetro. Então dá uma esforçadinha que já fica um serviço bem feito e, depois, se Deus 

quiser, vem a emenda para a gente chegar até na Cachoeirinha”. O Vereador Charles César 

de  Lima diz  “Presidente,  concordo  plenamente  com o  Lourenço,  mas  agora  não  é  nós, 

vereador, correr atrás disso. Eu agradeço ao deputado Ulisses por essa emenda, por esse 

calçamento, mas foi na palavra do prefeito um quilômetro. Entendeu, Lourenço? Ele fez um 

vídeo que era um quilômetro. Se o deputado mandou o dinheiro para fazer um quilômetro, 

por que vai fazer 600 metros agora? É isso que nós queremos. É isso que nós queremos. Que 

resolva rápido, antes da chuva. Porque isso aí foi o compromisso do prefeito em vídeo que ia 

ser um quilômetro que ganhou a emenda de um km. O meu compromisso com a população é 

correr atrás de já estar tudo alinhado, tudo na hora certa.  Inclusive,  semana passada, o  

Maico me cobrou isso na reunião no Cachoeirinha para eu correr atrás de emenda. Agora 
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nós não conseguimos imediatamente a emenda. Eu falei para ele fazer um compromisso. Eu 

fiz um compromisso com a Cachoeirinha. Amanhã estão chegando as câmeras; eu vou levá-

las  na  Cachoeirinha,  entendeu?  No  Barreirinho,  desculpa.  No  Barreirinho,  fiz  um 

compromisso, um compromisso comigo e sobre a Marília falou do ar antes, mas tem outros 

deputados. Se puder calçar até no Barreiro, em toda zona rural, para mim é melhor ainda.  

Mas eu espero que o prefeito já veja isso para não deixar a empreiteira ir embora, porque as 

empreiteiras que vêm fazem o estão fazendo. Um belo serviço lá, mas que continuem e façam 

até no topo, onde se tem o nome do Marinho, que o Marinho precisa como a população 

precisa. Mas ele precisa mais, porque ele tem o carro dele próprio e dirige sozinho. Tempo de 

chuva, ele já sofreu demais. O Marinho já ficou atolado lá várias vezes. Eu espero que o  

Rosiel veja isso e já dê continuidade, até um quilômetro que seja. Dá até no topinho lá. Quer  

falar mais?. Presidente, dando continuidade, quero falar que também, se falar que não tem 

emenda. Eu acho que se quiser resolver, eu acho. Estou falando toda vez eu falo. Sabe por 

quê? Ali perto do parque de exposições, presidente, tem um tanto de broquete lá que está 

jogado debaixo das terras que foi aterrado lá, entendeu? Sabe, broquete jogado? Eu acho que 

não tem necessidade ali. Se não tem o broquete novo para a empreiteira fazer, pega esses 

broquetes usados. Tem muitos broquetes na cidade que estão tirando de rua velha. Termina lá 

que um broquete usado lá vai ser muito viável.  Entendeu? Eu acho que dá, se o prefeito 

quiser, dá para fazer porque tem broquete. Só basta querer fazer. Eu espero que o Rosiel faça 

esse serviço. Deixar pronto para não, porque agora é tempo de chuva. Para não continuar 

esse problema, igual o Creuto. Creuto, a Aveline mandou mensagem para mim, essa que até 

estava atrapalhando a terra, fechando a via lá, porque eles precisavam fazer ração lá. Para 

ele mesmo, ele que é um comerciante da cidade, que gera muita renda para a cidade, vai ser 

muito  bom para  ele  também,  como  para  todo  mundo.  Espero  que  o  Rosiel  veja  isso,  o 

executivo veja isso e resolva, já dá continuidade para resolver esse problema”. O Presidente 

Vereador Nilson José  da Silva diz  “Entendo o  que você falou e  eu conheço muito  bem 

Queimeinho também. Realmente,  ali  sempre tem esse transtorno mesmo. Tinha uma terra 
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rosada  ali.  A  gente  vem  cascaleando  aqueles  trechos  ali,  colocando  pedra,  mas  aquele 

pedacinho sempre deu muito problema mesmo. A gente vai levar o pedido para ele e, se não 

for possível dessa vez, ele luta para estar fazendo o futuramente ali o mais rápido possível. A 

gente vai mandar esse pedido para ele, tá joia”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva 

diz “Presidente. Igual você está falando, não sei se é de conhecimento de vocês, mas eu tenho 

um projeto. de lei que foi passado aqui que não só está calçando aquele morro, mas talvez os 

principais  morros do nosso município.  Até tenho o exemplo de um dia aqui  na Serra da 

Maniqueira. Eles estão usando muito isso. Eles começam calçando um pedacinho, às vezes 50 

metros, ano que vem 100, e quando vê o morro já está todo calçado. Então, não só aquele dos 

seis, mas os outros morros também. Porque ninguém me olha dos seis moradores que sabem 

aonde tem o problema. E isso nas outras estradas também. Você vai começando aqui esse 

ponto crítico para o fluxo estar fluindo. Mas eu acho que a gente vai levar esse pedido sim 

com o prefeito. O que puder fazer pode. Contar com a agente”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “E outra coisa também, a senhora falou dos ônibus escolar. Hoje, presidente, onde 

está a Prefeitura, está tirando o cascalho para toda a zona rural, é naquela rota, entendeu? 

Se não fizer um serviço bem feito agora, que dá para fazer, eu acho que dá para fazer, igual 

citei  sobre  o  broquete  usado,  vai  prejudicar  até  a  Prefeitura.  Se  chover,  como  que  um 

caminhão vai  subir  lá  para pegar  um cascalho para fazer  outro serviço? Sabe,  já  faz  o 

serviço. já está em andamento, já faz. Espero que o Executivo veja isso e já dê prolongamento 

nesse  trabalho e  já  deixe  prontinho”.  O Presidente  solicita  a  manifestação daqueles  que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por 

oito votos. INDICAÇÃO Nº 103/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo 

Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  O  FORNECIMENTO  DA 

VACINA  PNEUMOCÓCICA  CONJUGADA  15-VALENTE  (PCV15)  PARA  CRIANÇA 

ENQUADRADA  EM  GRUPO  DE  RISCO.  JUSTIFICATIVA:  Sugiro  ao  Poder  Executivo 

Municipal que, sejam adotadas as providências necessárias para viabilizar o fornecimento da 

vacina pneumocócica conjugada 15-valente (PCV15) para o menor GAEL HENRIQUE DE 
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ÁVILA MENDES DE SOUZA, portador de encefalopatia crônica não progressiva e asma 

moderada parcialmente controlada, condição que o enquadra no grupo de risco para doenças 

pneumocócicas  invasivas.  A  aplicação  da  vacina  PCV15  é  medida  preventiva  eficaz  e 

recomendada para pacientes que se encontram nos grupos de risco. Diante disso, sugere-se 

que o Município viabilize com a maior brevidade possível o fornecimento da vacina. Poço 

Fundo,  14  de  agosto  de  2025.  Charles  César  de  Lima,  Vereador  autor”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Presidente. Esse pedido é da mãe do Gael sobre essa 

vacina, mas eu já quero agradecer aqui a secretária de saúde, Andréia, porque ela já entrou 

em contato com a mãe do Gael e parece que vai resolver esse problema. Dê essa vacina para 

ele e peço que resolva isso mais rápido, porque ele precisa. Ele é uma criança especial e ele  

precisa muito dessa vacina, mas a Andréia já entrou em contato, parece que já vai dar certo.  

Agradeço a Andréia aqui por essa atenção com essa criança e com essa mãe. O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. PROJETOS PARA LEITURA: O Presidente 

solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO DE LEI Nº.  077,  DE 08  DE 

AGOSTO DE 2025: “Altera a Lei  nº.  2.669/24 e  dá outras providências”.  O Presidente 

solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO DE LEI Nº.  078,  DE 11  DE 

AGOSTO DE 2025: “Altera a dotação orçamentária constante na Lei nº. 2.694/2025, que 

autorizou  a  celebração  de  Termo  de  Fomento  com  a  Associação  de  Assistência  aos 

Deficientes Visuais de Poços de Caldas – AADV-PC, e dá outras providências”. O Presidente 

solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO DE LEI Nº.  079,  DE 14  DE 

AGOSTO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a conceder apoio institucional e material à 

realização de evento cultural e dá outras providências”. O Presidente solicita à Secretária 

que proceda à leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 016, DE 07 DE AGOSTO DE 

2025: “Dispõe  sobre  a  concessão  do  prêmio  “Mulher  Destaque  no  município  de  Poço 

Fundo/MG” à Sra. Maria Augusta Ferreira, e dá outras providências”. ORDEM DO DIA. O 

Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  antes  de  entrar  na  ordem do  dia, 
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gostaria que o senhor avaliasse o pedido de retirada do projeto, do terceiro projeto a ser 

votado essa noite, que é o projeto de lei complementar nº 19, de 6 de agosto de 2025, que com 

a emenda aditiva nº 01 para a maioria das análises dele”. O Presidente solicita que seja feita 

a chamada para votação da retirada do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz  “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Favorável”. O projeto foi retirado com nove votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº. 017, DE 31 DE JULHO DE 2025:  “Altera a Lei Complementar 

n°32/2008  e  dá  outras  providências”.O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que 

seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O Vereador  Charles  César  de  Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’.  O 
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Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão 

o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE 

LEI  COMPLEMENTAR  Nº.  018,  DE  01  DE  AGOSTO  DE  2025:  “Altera  a  Lei 

Complementar n°216/2025”.O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da 

Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa 

casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão.  Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’.  O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. 

O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 013, 

DE 05 DE AGOSTO DE 2025: “Fixa a despesa da Câmara Municipal de Poço Fundo/MG 

para  o  exercício  financeiro  de  2026”.O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 
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regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que 

seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O Vereador  Charles  César  de  Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão 

o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº. 015, DE 05 DE AGOSTO DE 2025: “Acrescenta o inciso IV ao artigo 44 

e cria o artigo 47-A no Regimento Interno da Câmara Municipal de Poço Fundo/MG”. O 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo 

após  apreciação  do  projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve: 

Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende 

os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser 

apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de 

acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, 

vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 42

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI Nº.  077,  DE 08 DE AGOSTO DE 2025: 

“Altera a Lei nº. 2.669/24 e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação,  

Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado 

pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente coloca o projeto em discussão.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Este projeto autoriza o repasse à UPE sem a necessidade de aprovação de lei específica em 

todas as vias”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, eu queria comentar que 

este  projeto  é  essencial  porque  a  gente  consegue  emenda  para  as  entidades,  aqui  em 

específico a AUPI. E é aquele AUPI para passar a por exemplo, acho que tem emenda de...  

Quanto  é  que  é  a  emenda  Amaral  do  Arantes  que  está  sem pagar  lá  do  ano  passado? 

Cinquenta, cinquenta mil. A gente consegue emenda, e aí não passa para a Este projeto eu 

acho que vai facilitar. a vida tanto de vir as emendas e já estar passando quanto de passar 

com mais agilidade. Porque a entidade, quando ela recebe esse dinheiro, ela está contando 

com ele. Então, muito louvável e acho que deveria fazer até com o Lar para a gente poder já  

agilizar também as emendas. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a 

chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O 
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Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de 

Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O 

projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI Nº. 078, DE 11 DE 

AGOSTO DE 2025:  “Altera a dotação orçamentária constante na Lei nº. 2.694/2025, que 

autorizou  a  celebração  de  Termo  de  Fomento  com  a  Associação  de  Assistência  aos 

Deficientes Visuais de Poços de Caldas – AADV-PC, e dá outras providências”.  O relator da 

Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da Câmara Municipal  de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. 

O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves 

diz “Favorável”.  O projeto foi  aprovado com oito votos.  Dando continuidade à sessão o 

presidente  solicita  à  secretária  que  faça  o  sorteio  entre  os  Vereadores,  para  que  seja 
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concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com o § 2º 

do artigo 144 do Regimento Interno. Feito o sorteio o Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

está com a palavra:  “Boa noite! Boa noite a todos. Boa noite aos colaboradores que nos 

ajudam.  Eu queria  falar  sobre  a  ida nossa lá  em Belo Horizonte,  que a  gente  foi  lá  na 

CEMIG,  não  é,  Nilson?  Isso,  o  Nilson  e  o  Maicon.  A  gente  levou  não  só  dos  bairros 

Cachoeirinha  e  São  Miguel,  que  já  foram  falados,  mas  estiveram  aqui,  e  do  bairro 

Manrainha. Eu queria só deixar aí que a CEMIG vai vendo, já está vendo, resolveu parte do 

problema do Cachoeirinha e São Miguel e está vendo o bairro Mâe Rainha. Ele foi muito bem 

atendido lá na CEMIG e vai trazer a solução para o bairro Mâe Rainha. Queria também 

agradecer à Andréia pela ajuda que ela deu aí com os aparelhos de oxigênio que o paciente 

de Bairros Morais precisava. Deixei meu agradecimento, Andréia, pela ajuda aí. Por mais, é 

isso. Boa. Noite a todos. Obrigado”. Feito o sorteio o Vereador Charles César de Lima está 

com  a  palavra:  “Boa  noite  a  todos.  Eu  quero  agradecer  a  presença  de  todos  aqui  da 

Cachoeirinha, São Miguel, não da parte do Barreiro, que ficou faltando a energia também. 

Agradecer a presença de todos, agradecer a presença da CEMIG aqui. Fiz o pedido, igual o 

Lourenço falou,  ele  fez  o  pedido da falta  de  energia  da Mãe Rainha também.  Parabéns, 

Lourenço! Já fiz pedido várias vezes que a nossa cidade está sendo abandonada pela CEMIG, 

mas  espero  que  a  CEMIG agora chegue e  assuma um compromisso  com a  população e 

resolva o problema. Não precisa ficar vindo em reunião. Eu peço também. Para igual, hoje, o 

Pamaral estava conversando. O povo do Barreirinho está precisando muito. Esta semana 

parece que já teve mais um roubo lá no Barreirinho. Espero que o executivo já veja isso para 

resolver o problema lá, não só deles do bairro lá, mas como de todo o nosso município de 

Poço Fundo. Porque até o prefeito de Machado está entrando nessa briga para ajudar o povo 

do Barreirinho. Espero que seja feito alguma coisa rapidamente. Inclusive, até o vice-prefeito 

Maico foi lá na reunião. A gente brincou tudo, conversou tudo, mas teve um aperto de mão lá 

que o Maico assumiu um compromisso de resolver. Espero que ele cumpra, igual eu. Fiz meu 

compromisso com o bairro. Já está cumprido porque amanhã mesmo eu já vou lá. A minha 
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promessa  já  estou  levando  em  mãos  para  os  moradores,  que  são  as  câmeras  de 

monitoramento que eles vão pôr nas residências deles. É o que eu posso fazer no momento, eu 

como vereador,  como a minha pessoa,  e  espero que o  executivo já  venha e  resolva esse 

problema para eles e para todo o município. Obrigado a todos, boa noite a todos. O próximo 

vereador a fazer o uso da palavra é a vereadora Leninha. Presidente, boa noite, boa noite a 

todos, boa noite ao pessoal que está em casa também, mas hoje eu passo a palavra. Hoje eu 

não vou falar não. Obrigada, boa noite”. Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva 

está  com  a  palavra:  “Boa  noite  a  todos,  mas  hoje  não  quero  falar  não,  passo  a 

apalavra”.Feito o sorteio o Presidente Vereador Nilson José da Silva está com a palavra: 

“Quero agradecer a presença do pessoal da CEMIG, esclarecendo o que está para ser feito 

nos próximos meses, nos próximos anos. Agora, esse investimento bom que vai fazer aqui em 

nosso  município.  Espero  que  vai  atender  muito  bem  a  população  com  esses  novos 

investimentos que vão ser feitos nos próximos anos. Quero passar para a população também 

que a emenda que conseguimos para investir em câmara de segurança está prevista para ser 

liberada  no  início  de  outubro.  Então,  acredito  eu  que  a  partir  de  outubro  vamos  estar 

instalando essas, vamos começar a fazer o projeto. Para estar instalando essas câmaras em 

todo o município, é isso”.  Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de Souza está com a 

palavra: “Presidente, obrigado. Eu cumprimento os meus amigos e colegas aqui da Câmara 

Municipal,  os  vereadores,  o  pessoal  que  acompanha  pelo  Facebook,  o  pessoal  aqui  da 

Câmara que trabalha que está presente. E queria começar agradecendo a disponibilidade do 

pessoal da CEMIG de estar vindo aqui e também a população do bairro da Cachoeirinha que 

esteve aqui e do São Miguel também. E dizer que, não só para eles, como qualquer outro 

bairro,  nós vereadores estaremos sempre à disposição para ouvir  as demandas da nossa. 

População,  dar  os  parabéns  para  o  vice-prefeito  Maicon,  que  esteve  em Belo  Horizonte 

procurando solução.  O Nilson esteve  junto,  o  Lourenço também,  o  Charles  também,  que 

também fez o pedido aí né fez essa ação conjunta é muito importante para a gente chegar na  

melhora da condição de vida da nossa população. E dizer também da satisfação de poder 
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estar fazendo parte aqui como vereador. E às vezes o pessoal fala igual falaram aqui hoje que 

sente até complicado de vir pedir para o vereador, mas nós vereadores não fazemos nada mais 

que a nossa obrigação. Então, a questão de vir pode usar, que eu falo por mim: usar nós aqui 

da bancada, quando tiver alguma. Dificuldade, a gente vai estar sempre à disposição. Muito 

obrigado. Por hoje é só, senhor presidente”.  Feito o sorteio a Vereadora Marília Souza de 

Lima está com a palavra:  “Boa noite. Boa noite a todos que estão em casa nos assistindo. 

Boa noite a todos aqui da mesa, aos funcionários. Eu queria começar a minha palavra com 

um  requerimento  que  nós  fizemos  aqui  na  Câmara,  que  é  requerendo  ao  presidente  da 

Câmara que seja agendada uma reunião extraordinária com a participação de moradores 

para tratar do assunto da pausa segurança de monitoramento rural. Aí seria uma reunião 

com  todos,  com  todos  os  bairros  para  marcar  essa.  Reunião,  a  gente  precisa  de  cinco 

assinaturas. Nós temos quatro. Estou deixando aqui, ver se algum outro vereador quer assinar 

para poder estar marcando essa reunião a pedido dos moradores, que é uma coisa que foi 

solicitada. Então, está aqui. Se não tiver o requerimento para marcar, é extraordinária né 

Amaral, a gente vai marcar um dia aqui no plenário e a gente convida a população e escuta o 

que eles querem tanto falar com a porque eles pediram essa reunião e a gente está pedindo 

para marcar. Outra coisa que eu queria falar é a respeito de emenda. Ultimamente, não sei se 

é impressão minha, mas parece que estão tentando falar que a gente não consegue emenda né 

e eu o Amaral e eu estivemos no lar, sexta-feira, e eu fiquei muito feliz, sabe? Porque a gente 

vai  vendo  tanta  coisa  que  vai  acontecendo  com  as  emendas  que  vão  chegando,  tanta 

construção,  toda modificação numa instituição.  E na hora que o  Floriano colocou lá  as 

emendas que chegaram,  eu fiquei  muito  feliz  porque as  emendas nossas,  todas  pagas de 

deputados  nossos,  ali  de  outros  deputados  que  ainda  não  estão  em,  estão  prometidos, 

indicados, mas as nossas lá pagas. A gente vê ali que foi veículo, foi emenda de construção, e 

eu fiquei muito feliz na hora que a Flavinha, Ana Flávia, falou sobre a emenda que eu e o 

Wagner conseguimos. Esse ano, que é a emenda de R$100 mil que o doutor Paulo mandou, 

que é para a compra de. E, ali, ela falou tão entusiasmada que comprou freezer, comprou 
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computador e que vai conseguir informatizar o. Então, por exemplo, se os prontuários, essas 

coisas, vão ser tudo informatizados através de tablets. Comprou muito mais material porque 

veio R$100 mil, mas aí ela falou com outros lugares e falaram assim: nossa, o posto fundo vai  

ser referência, porque não tem um lá assim. Então, isso me deixou muito feliz. A gente visita a 

AUPI, a gente vê que ali o trabalho está fluindo. A Maria Pequena recebeu R 25 mil o ano  

passado do Rafael Simões, e aquilo ali  foi.  Assim ajudou demais. Esse ano agora já está 

indicado lá, já vai chegar R 40 mil do Arantes do Emidinho. Então, são coisas, são emendas 

que você vê que a instituição vai caminhando. A gente vê a mudança que teve. O lar, ele 

reforma, teve aquela área de convivência. Então, é uma coisa muito gratificante que deixa a 

gente muito feliz. E aí, eu queria aproveitar aqui e deixar o meu pedido ao executivo para o 

aumento da subvenção do ano que vem. A gente estava vendo as contas lá. E se a gente for  

ver o que o município dá, o que vem de emenda, o que a população doa, o município precisa  

comparecer  um  pouquinho  mais.  Então,  é  um  aumento  de  como  é  que  esse.  Ano  está 

R$35,000. Aí, eles fizeram uma perspectiva com R$40,000, mas com R$50,000 seria o. Então, 

eu queria deixar aqui o meu pedido para o para poder estar aumentando essa subvenção aí. E 

nós  continuamos  correndo  atrás  de  emendas  para  as  nossas  entidades,  para  o  nosso 

município. O que vier, a gente vai abraçar mesmo. Essa do Lar até Ela ia vir via prefeitura, 

mas aí não podia fazer o repasse. E aí, ela veio diretamente. E assim, eu fiquei muito feliz, 

porque aí a gente vê que o nosso trabalho está dando fruto. E é só isso. Hoje, boa noite!”.  

Feito o sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está com a palavra: “Boa noite, 

Sr.  Presidente.  Eu  cumprimento  os  demais.  vereadores,  os  servidores  que  estão  aqui 

trabalhando. O pessoal está acompanhando pelo Facebook e internet. Primeiramente, quero 

agradecer a presença da Turma da Cachoeirinha em São Miguel. Aqui também da saída da 

Cachoeirinha, o meu amigo Ti Marinho. No nome do Ti Marinho, quero cumprimentar todos 

que aqui estejam presentes. Sr. Presidente, primeiramente, eu gostaria hoje de ver se tem 

possibilidade.  Uma  funcionária  me  indagou  se  tem  possibilidade  do  Executivo  estar 

fornecendo um soprador lá para a Escola Carlito Ferreira. O serviço é muito pesado e agora 
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está tendo que fazer limpeza na quadra também. E o soprador seria uma. ferramenta muito 

útil e até o serviço seria mais rápido. Então, eu vou estar correndo atrás, conversando com os 

responsáveis para ver se a gente consegue um soprador com a Prefeitura. Se por acaso não 

tiver jeito, a gente vai correr atrás de loja de alguma coisa assim, coisa barata. Eu acredito 

que dá para fazer, sim. Está ficando repetitivo falar da segurança pública, mas é uma coisa 

extremamente importante. Ali, no setor do Barreirinho, está tendo vários delitos, vamos dizer 

assim, e a gente, como vereador, a gente tem que estar correndo atrás para poder sanar esses 

problemas lá. E nada mais melhor que colocar, vamos dizer assim, os. Monitoramentos: Hoje 

eu tive Machado conversando com o Rony, que é assessor do Michael, prefeito, e eles já estão 

em fase de começou o serviço. Já vamos dizer assim: já visitaram o local. Então, eu acho que 

a gente não pode ficar para trás, não, porque Machado não é nada melhor que nós, não. Nós 

somos nosso município, aqui é um município respeitado, é um município muito importante. 

Então, a gente tem que não dizer sair na frente, mas andar lado a lado com os municípios 

vizinhos, porque nós não podemos deixar nada a desejar para os municípios vizinhos. Então, 

eu acredito que o prefeito Rosiel, junto com o Maycon, junto com essa casa aqui, a gente. Vai  

arrumar a solução para estar resolvendo esse problema. Eu acabei de deixar com a Aline 

Faustino aqui e eu já vou deixar aqui para vocês também um convite. Amanhã eu vou estar 

pedindo o espaço aqui da Câmara Municipal para a gente estar fazendo uma reunião, uma 

reunião civilizada, uma reunião para resolver o para tentar, para a gente trocar ideias, para a 

gente chegar em um ponto que possa resolver, não só para o Barreirinho, mas para toda a 

zona rural, porque está ficando muito feio, está ficando feio mesmo para o pessoal da zona 

rural. Gente passando áudio para a e conversando, gente que foi assaltada, se emocionando. 

Dói no coração da e a gente tem que, como vamos dizer assim, empregado do povo tem que 

correr  atrás.  Então,  estou  deixando  aqui,  viu,  Aline.  Muito  obrigado,  Aline,  por  ter 

comunicado a Aline Correia para poder estar deixando esse espaço aqui para a Marília. 

Quarta-feira quero convidar quarta-feira, sete horas, e é uma reunião. Quarta-feira que vem, 

isso, quarta-feira que vem é uma reunião que a gente possa estar batendo, mas com teor de  
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tranquilidade, não deixar os nervos se aflorar, vamos dizer assim, para a gente resolver o Eu 

acho que é só assim que a gente pode resolver um problema tão grave desse. Então, amanhã a 

Aline  vai  estar  passando.  Para  mim,  que  ela  me  disse  aqui  que  pode  ter  alguma coisa 

agendada. Acredito que não tenha, mas a gente marca para outro dia e a gente vai estar 

entrando no grupo lá do Barreirinho e comunicando, não só o Barreirinho, mas para quem 

queira vir e participar. A Marília falando ali muito bem sobre emenda. A gente, graças a 

Deus, a gente corre atrás. Eu tenho a maior satisfação em dizer que nesse segundo mandato 

meu, vamos dizer assim, eu trouxe bem mais emenda que no primeiro mandato. No primeiro 

mandato, a gente estava meio verde na política ainda, então aí vieram as experiências os e a  

gente foi aprofundando em Brasília, Belo Horizonte, enfim. A Marília falou que emocionou ao 

falar da emenda que ela e o Vaguinho, juntamente com o doutor Paulo, de comprar material, 

para o e eu me emocionei também, Marília, ao falar que o Florianinho falou que a emenda do 

Antônio Carlos Arante veio para alimentação. Então, é uma coisa que lá para o lar é muito 

importante. E a gente vai correr atrás conforme todos os vereadores que a gente sabe da 

competência de cada vereador, da competência de cada deputado, de cada deputado que eles 

apoiam, que a gente apoia. Então, essas emendas aí,  eu não falo emenda minha, eu falo 

emenda minha do Charles, da Marília, do Vaguinho. A gente é um grupo e, conforme vocês. 

também são um grupo e correm atrás de respeito. Muito eu sei que vocês não medem esforço 

também para estar correndo e, realmente, assim mesmo. Eu acho que a gente tem que votar 

em deputados que trazem alguma coisa para a nossa cidade. Não um deputado que vem de 

quatro quatro anos, cai de paraquedas aqui e leva um punhado de depois esquece. Como eu 

disse do Eduardo Bechir, meu companheiro, meu amigo particular. Não estou com ele hoje, 

mas trabalhando para ele.  Mas ele  deixou um recurso de 180 mil  reais  para o Hospital 

Gimirim. Então, a gente dá amizade, sabe, o serviço sério que a gente faz aqui nessa casa. 

Muito me entristece a hora que fala que o Emidinho Madeira, é uma pessoa que não traz 

recurso para o posto fundo. Que o recurso que ele traz para o Poço Fundo serve para os 

outros municípios.
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Sim, serve para os outros municípios, sim. Serve para os outros municípios, sim. Por quê? Eu 

sou assim, é tirar dor. Não importa, entendeu? Tanto que está aqui, olha para você ver coisa 

engraçada.  Ah,  mas vem gente  de fora aqui,  tal,  tal  criticando que as  emendas deles  só 

servem para gente de Tem duas aqui, dois pacientes daqui de Poço Fundo, duas pessoas que 

vão para Varginha com neurocirurgião e a gente está encaminhando para fazer duas cirurgias 

de hérnia de disco, são moleques novos que nem andando direito. estão. E você sabe, Marília, 

qual que é esse projeto? É o mais exame do Emidinho Madeira. Vai ser feito em Varginha, 

gente, daqui de Poço Fundo, enfim. Então, está servindo uma audiometria, uma audiometria 

de uma menina de dois anos, e já foi feita em Alfenas. Qual que é o? É o mais exame doo  

Emidinho Madeira. Então, eu acho assim, a gente tem que unir forças, a gente não pode 

separar forças. O que eu puder fazer, se o Jander tiver uma demanda, o Luciano tiver uma 

demanda, o Leninha tiver uma demanda e a gente poder ajudar, a gente vai ajudar. E se eu 

precisar deles, eu vou pedir ajuda deles. Na fé de Deus, não estou enxergando Charles a vista 

é ruim. Então, o Charles trouxe. Aqui, ah tá. E outra coisa também, o Charles passou para 

mim, aqui é um assunto que eu vou dizer, mas vou dizer rapidinho. É falar desse vídeo que 

estava rodando aí, que a gente fez sobre a queimada dos papéis lá. Enfim, isso aí a gente já  

tomou  as  iniciativas  de  tomar.  Eu  acho  que  assim  funciona.  Não  vou  criticar  ninguém 

enquanto não tiver, vamos dizer assim, tudo dentro da legalidade. Que nem eu falo, eu gosto 

muito das coisas dentro da legalidade. Eu não posso falar que A ou B que é culpado. Então, a 

gente tomou as medidas cabíveis dentro da legalidade e a gente vai esperar até a apuração 

dos fatos, lógico. Então é isso, gente. É assim mesmo, eu estou muito satisfeito de fazer parte  

dessa casa aqui, juntamente com os oito vereadores que pareceram, a gente pode falar assim 

que a gente vê que é um serviço sério que está sendo feito aqui nessa casa. Tem uns atritos, 

mas a gente vai levando esses atritos, mas é para o bem dos munícipes de Poço Fundo. Então, 

só isso, sr. presidente. Eu quero agradecer de coração a todos vocês e todos vocês que têm 

uma noite abençoada. Obrigado, sr. presidente”. Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza 

Alves está com a palavra: “Boa noite! Eu quero iniciar a minha fala falando que a reunião 
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hoje  foi  muito  aproveitosa.  Quero  dar  os  parabéns  ao  povo  do  bairro.  São  Miguel 

Cachoeirinha que estiveram aqui reivindicando o problema de falta de energia, acho que a 

CEMIG teve que, hoje, esplanou muito bem esses 38 quilômetros que vai fazer até 2027 de 

rede trifásica vai melhorar muito as instalações dos bairros rurais. Isso é muito importante 

porque tira a carga dessas redes monofásicas. Então, queria dar os parabéns ao povo da 

CEMIG que esplanou muito bem e vai ser investido no nosso município 6 milhões em rede 

trifásica. Isso melhora muito. E queria também agradecer pelo pedido que nós fizemos da 

ponte do Quebra Machado. O presidente já deu a resposta que já foram compradas as argolas 

para fazer a.  Porque aquela ponte ali  está improvisada desde a enchente que deu aí,  os 

moradores ajudaram. É uma ponte perigosa e um bairro que merece atenção e ter uma ponte 

boa, porque é uma estrada que liga. Que saindo dela, sai em Carvalhopolis, Turvolândia, e lá 

no distrito do Paiolinho. É muito importante essa estrada, então é muito importante que se 

faça isso o mais rápido possível. E por hoje é só. Muito obrigado”. Feito o sorteio o Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira está com a palavra:  “Presidente, boa noite. Boa noite a todos que 

estão nos assistindo. Gostaria de agradecer à população que esteve presente aqui hoje nesta 

casa. É muito importante. A participação da população para que a população acompanhe de 

perto o nosso trabalho. Gostaria de me iniciar comentando com o senhor a respeito do tempo. 

É desnecessário pedir para prorrogar para mais uma hora, porque já venceu o tempo legal 

dela. Mas eu vou ser bem breve para terminarmos. A reunião hoje foi um pouco extensa, teve  

muitos assuntos interessantes hoje tratados aqui com a presença do pessoal da CEMIG, dos 

técnicos da CEMIG que vieram mostrar para nós um pouco do trabalho que vem sendo 

desenvolvido,  um  pouco  do  trabalho  que  ainda  vai  ser  desenvolvido,  e  nós  temos  que 

acompanhar de perto também, porque como eu. Disse que a energia elétrica é vital para a 

vida do município e o nosso povo não pode ficar refém de mau serviço prestado por uma 

empresa tão rica como a CEMIG. Gostaria de falar sobre o que acabou sendo falado por 

outros vereadores também, a ponte lá no bairro Quebra Machado. Eu também recebi fotos, 

recebi reclamações da situação da situação da ponre, a gente procurou a Secretaria de Obras 
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e o que passaram para nós foi que, no máximo em dois meses, vai ser feita a obra lá e que as 

aduelas, se não me engano, não sei se é esse o nome correto, desculpe presidente, as aduelas 

estão,  inclusive,  compradas  e  muito  em breve  vai  estar  sendo  feito.  E  a  gente  vai  estar  

acompanhando. Porque é um serviço sério, conforme já foi dito, é local onde passa ônibus 

escolar, então não precisa dizer mais nada. A gente tem que ter a atenção redobrada para 

estar  trazendo  segurança  para  as  crianças  nossas.  Brevemente  falando  a  respeito  desse 

episódio que aconteceu essa semana, a respeito dessa queimada, que foi feita, essa queimada 

criminosa que foi feita no bairro São Miguel, eu, sinceramente, o dia que eu vi essa situação, 

eu achei isso uma questão inacreditável. Inacreditável de tão absurda que é. A gente fica até 

desconfiado  que  aconteceu  uma coisa  dessa  tão  absurda,  desse  jeito.  Uma sequência  de 

muitas coincidências. Um local extremamente visível para todo mundo. A pessoa vai cometer 

um vrimr e vai em um dos locais mais improváveis de se fazer. Teoricamente, a gente imagina 

que o criminoso vai para um local escondido, um local que não tem trânsito de pessoas.E ali, 

muito pelo contrário, um local de fácil acesso, próximo de muitas casas e um local visível de 

muito longe. Eu até comentei: ali é como se fosse um palco para literalmente um espetáculo 

acontecer.  Então,  eu  sinceramente,  da  minha parte,  tenho minhas  dúvidas  quanto  a  essa 

situação que aconteceu ali, quanto àquele crime, quanto a esse crime que aconteceu ali. E eu 

espero o desenrolar desses fatos, porque a gente vai estar acompanhando, de e independente 

de quem foi que fez ou quem mandou ou quem simulou uma situação daquela. Porque, igual 

estou dizendo, é inacreditável uma situação dessa. A gente espera que seja punido. E a gente 

vai acompanhar isso, de pode ter certeza disso. A questão da segurança rural novamente 

levantada,  aqui  foi  feita  há  poucos  dias  uma  reunião  lá  no  bairro  Barreirinho.  Eu, 

infelizmente, não pude ir porque eu já tinha combinado de ir até a casa de um amigo meu, que 

já havia me pedido há vários dias, várias semanas, na verdade, para ajudar que ele resolvesse 

um problema sério de que não vem ao caso comentar agora, mas eu não pude participar. E 

alguns amigos meus que participaram dessa reunião no Barreirinho me relataram que foi 

triste  ver  a reunião acontecer da maneira que aconteceu.  Infelizmente,  sendo usada uma 
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situação crítica da população nossa que é a zona rural, da nossa população da zona rural 

vem passando essa insegurança, essa bandidagem solta. Isso não é exclusividade do nosso 

município, infelizmente. Mas ali foram usadas palavras do morador. Eu não presenciei. Foi 

usado literalmente para palanque eleitoreiro. Na visão dessa pessoa, pouco se foi discutido 

efetivamente. A gente fica triste, a pessoa. sair de se dispor e, numa reunião, na esperança de 

que vai  ser  resolvido um problema sério da vida dela,  e  chega lá a gente  querendo dar 

espetáculo. Mais uma vez, com desrespeito, com falas desrespeitosas, querendo passar por 

cima dos outros. Infelizmente, e aí, diante disso, eu conversando com o nosso vice-prefeito 

Maicon, conversei com o Rodrigo também, e ele comentou que no ano passado foi feita uma 

reunião lá. O Rodrigo, como representante do, ele inclusive o Rodrigo pediu para que todos 

os corressem atrás de pelo menos 100 mil reais, cada vereador, para que a gente investisse em 

segurança pública. E esse foi um compromisso que o nosso grupo, naquela ocasião, assumiu 

com a população, através do Rodrigo, presidente do CONCEP e a gente foi atrás desses 100 

mil reais para cada vereador e a gente conseguiu os 500 mil com o deputado Odair Cunha, 

como já foi falado aqui. O período de cadastramento do pedido dessas emendas terminou em 

agosto e não sei se outros vereadores fizeram, mas eu quero dizer que nós fizemos, nós cinco: 

eu, Jander, Leninha, Nilson, Lourenço e a gente procurou honrar com compromisso assumido 

com o nosso grupo de vereadores no ano passado, mostrando que nós somos, sim, uma equipe 

e nós não trabalhamos individualmente. Nós temos um projeto político. A ser desenvolvido ao 

longo do tempo. E, os 500 mil foram conseguidos e serão pagos agora em outubro, onde 

serão investidos em câmeras. E câmeras, essas que não são baratas, câmeras inteligentes, 

conforme tem algumas já  aqui  na,  onde ela  detecta,  inclusive,  faz  a  leitura da placa do 

veículo e para a gente poder trabalhar nessa questão de segurança, que infelizmente, eu, ali 

nos Correios, passei por, incrível que pareça, para ilustrar o quanto a questão da segurança 

pública, a nossa incapacidade diante dessa bandidagem que está solta por aí, é grande. O 

quanto  a  nossa  incapacidade  é,  porque  os  Correios  ficam a  50  metros  da  Delegacia  de 

Polícia. Civil ficam na época uns 500 metros do quartel da Polícia Militar e eu passei por três 
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assaltos, fui feito como refém e foram dois arrombamentos. Então, eu sou testemunha. É uma 

situação que eu não desejo para ninguém: você ficar sendo feito de refém com uma arma 

apontada para você, sem contar a humilhação psicológica, a ameaça de que vai ser morto e 

agressão física. E isso nos Correios, no meu serviço. Coisa que eu passei muito tempo. Eu 

chegava ali, a barriga minha gelava na hora que eu entrava dentro da agência. Agora, tenta 

imaginar uma pessoa passar por isso dentro da sua própria casa, onde o lar é o refúgio, onde 

a gente está na pior. situação, a primeira coisa que a gente pensa é em correr para casa para 

tentar refrescar a cabeça e esquecer dos problemas, que então isso é muito triste. A gente tem 

que tratar isso com muita seriedade e, conforme já foi falado, todos os vereadores trabalhar 

juntos,  esquecer  a  política  nessa hora e  trabalhar  juntos  para que as  coisas  aconteçam, 

porque lá na frente, o voto ou não é consequência do trabalho. A população está todo dia 

vendo se a gente está trabalhando ou. Então não adianta a gente. Enfim, é isso que eu peço a 

todos, para que a gente trabalhe unidos, pensando no bem comum da nossa população. Eu 

queria também falar um pouquinho sobre. A questão da CEMIG que foi pedido para mim, a 

questão da liberação do loteamento do Gaspar, que agora eu não me lembro o nome, Fugiu o 

Morado do Sol, se não me engano. Então, teve algumas coisas que acabaram impedindo a 

instalação do booster, que era a manutenção não, a troca da linha de energia da CEMIG. Nós 

tivemos a felicidade de estar visitando a CEMIG há alguns meses atrás, mês de março, se não 

me engano.  A gente  conseguiu desatar  esse  nó,  vamos dizer  assim.  Só que,  infelizmente, 

apareceu outro, que é uma casa que, segundo a CEMIG, foi construída de maneira irregular e 

que está sobre a linha de energia. E a CEMIG protocolou um pedido de mais seis meses para 

poder estar resolvendo essa questão. Para aí sim, a Copasa está conseguindo instalar, colocar 

esse booster para funcionar, liberando água para todos os terrenos. E aí sim, está liberando 

para o pessoal estar construindo ali. Infelizmente, não é a notícia; é uma notícia boa, mas 

nem tanto quanto o pessoal esperava. Coisa também, presidente, gostaria de comunicar a que 

a prefeitura, fez o prefeito Rosiel, junto com a secretária de Educação, a Janaína, fez uma 

parceria com o Instituto Federal. E está oferecendo um dos cursos que vem oferecendo, é o 
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curso técnico em administração.  Então,  o curso tem duração de um e é um curso 100% 

gratuito,  com  certificado  e  tudo,  pelo  Instituto  Federal.  Então,  a  gente  deixa  aqui  a 

informação  para  a  população.  Quem  tiver  interesse...  Ah,  sim!  As  aulas  estão  sendo 

ministradas lá no Instituto Federal, onde funciona o CEC e a gente convida toda a população 

que tiver interesse em mais conhecimento para que procure a secretaria de Educação para 

estar preenchendo os requisitos lá, para estar tendo acesso a esse curso. É muito importante e 

ainda é gratuito, lembrando, sim, a gente vai inclusive pedir para a Janaína ver se publica o 

link  nas  redes  sociais  da  prefeitura  para  o  pessoal  ter  acesso.  Obrigado,  Leninha.  E 

finalizando, presidente, eu quero também falar sobre as inscrições do programa Minha Casa 

Minha Vida, que já está em pleno andamento. Que é aquele projeto daqueles apartamentos 

que vai ser feito um condomínio ali com área de lazer e tudo mais. Eu vou, inclusive, passar 

para todos os pelo WhatsApp em PDF. É muito interessante a maneira que vai ficar. E a gente 

pede para que as pessoas estejam procurando a secretaria de Ação Social para poder estar 

tendo as informações para poder estar procurando a Caixa Econômica e ingressando no 

programa para poder estar tendo acesso. A gente sempre comenta que a sempre comenta e é 

uma. A casa é um sonho de toda a família. E esse está muito próximo de ser realizado. Então, 

para as pessoas procurarem para ver se enquadram no perfil do A ideia é para que esse 

projeto seja concluído em cerca de 12 meses. Então, a gente fica aí na expectativa, na torcida, 

para que dê tudo certo. E para que cada um, você que está aí nos assistindo, nos ouvindo, 

torcendo para que você também tenha acesso a esse programa e possa ser contemplado com 

esse apartamento. Vão ser 48 apartamentos ao todo. No mais, presidente, é isso. Boa noite a 

todos. Obrigado pela palavra”. Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica 

que a próxima sessão será no dia 25/08/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos e 

encerra  a  sessão  às  22h153min.  A  presente  ata  vai  assinada  por 

mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, assessora legislativa, que subscrevi 

e pelos Vereadores presentes:
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_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador
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_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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